



Voda seveda koristi, še več pa zrak in največ svetloba.

Arnold Rikli

ISSN 2536-3700, JUNIJ 2021 06

BLEJSKE NOVICE



Sprejem odličnjakov

Ob koncu šolskega leta je župan Janez Fajfar sprejel učence, ki so v vseh razredih osnovne šole dosegli odlične ocene in dosežke. V letošnji generaciji je bilo v Osnovni šoli prof. dr. Josipa Plemlja 17 učencev, ki so v celem obdobju osnovnega šolanja dosegli odlične rezultate: Juš Čelesnik, Nina Ferjan, Karin Pesrl, Jan Burja, Gala Dasović Ravnik, Jaka Horvat, Andraž Kirar, Trina Pintar, Nuša Poljanec, Anja Poljanec, Samo Pretnar, Petra Freljih, Julija Lovrenčič, Ana Mišov, Lan Potočnik, Anja Strgar in Tinkara Mojca Žlindra.

Neja Gašperič, Občina Bled



Drage občanke, spoštovani občani,

Praznovali smo dan državnosti in trideset let razglasitve samostojne Slovenije. Na Bledu smo se odločili, da ta zgodovinski dogodek obeležimo nekoliko drugače, in sicer s projekcijo slovenske zastave in napisa na grajsko skalo. S 1. julijem je Slovenija začela s predsedovanjem svetu Evropske unije, kar veliko pomeni tudi za Bled. V prihodnje pol leta bomo gostili državnike in druge visoke goste iz evropskih in ostalih držav. Ob tem smo lahko veseli, da je bil za otvoritveni dogodek izbran prav Blejski otok.

Slovenija je v zadnjih tridesetih letih naredila ogromen korak. Pri tem ne gre zanemariti, da je k vseslovenski prepoznavnosti precej prispeval prav naš kraj. Bled je resnična nacionalna ikona, prva med najlepšimi obrazi Slovenije. Čeprav je pred nami še kar nekaj dela, menim, da smo tudi na Bledu v zadnjih treh desetletjih naredili ogromno. Zelo radi pa bi izpeljali še več infrastrukturnih objektov. Razvoj Bleda in cele občine se neazdržno nadaljuje, čeprav je epidemija še posebej pri nas za sabo pustila neželene posledice. Kljub vsemu pa nam ni treba izgubiti vere v svetlo prihodnost. Severna razbremenilna cesta je že vrsto let v uporabi, jeseni začnemo z deli na južni razbremenilni cesti, končno bomo začeli s kolesarsko povezavo do Bohinja.

V tridesetih letih smo na Bledu dvignili nivo na vseh področjih - od urejenosti do ponudbe. Že dokončani projekti so bili v prvi vrsti namenjeni nam, domačinom, saj je Bled naš dom, na katerem gostoljubno sprejemamo obiskovalce z vsega sveta. Turizma brez zadovoljnih domačinov ne sme in ne more biti. Bled se je iz turističnega kraja, v katerem so v

preteklosti najbolj uživali predvsem iskalci miru in lepote, spremenil v moderno turistično destinacijo, ki v neskončni naravni lepoti med navdihujočo kulturno dediščino ponuja tudi številne aktivnosti na prostem, namenjene družinam in športnikom, zraven pa se ponaša z vse bolj pestro gastronomijo.

Še naprej moramo negovati in s tem ohranjati našo identiteto in kulturo ter seveda čudovito naravno okolje. Vsa Slovenija je premajhna in prekrhka za nepregledne in neobvladljive množice obiskovalcev. Zaenkrat pravega masovnega turizma pravzaprav, razen na vrhuncu poletne sezone, hvala bogu še ne doživljamo.

Šolsko leto je končno za nami. Bilo je tako polno izzivov, da se moram v prvi vrsti zahvaliti naši osnovni šoli z obema podružnicama in vsem, ki so otrokom pomagali doma, da so lahko učenci to ne navadno leto na koncu uspešno dokončali. Iskrene čestitke tudi samim šolarjem, še posebej devetošolcem, ki bodo jeseni nadaljevali šolanje izven domačega kraja. Prav njim tudi letos polagam na srce, naj bodo ponosni na to, kje so doma, ne pa zaradi tega prevzetni. Prednosti domačega okolja se zaveš šele ko ga zapustiš, zato upam, da se po končanem šolanju vrnejo in prav tu pomagajo soustvarjati življenje sebi in svojim potomcem.

Blejsko jezero se je tokrat hitro ogrelo in marsikdo je že skočil vanj. Vabim vas, da se kopate predvsem v Grajskem kopalnišču, ki ima od letos naprej prvo v državi tudi znak Zelene sheme slovenskega turizma Slovenia green beach.

Občinski svet je na zadnji seji pred poletjem potrdil rebalans proračuna za letos. Res je, tudi občinskemu proračunu se poznajo vse posledice epidemije, vendar se nam na srečo nobenemu projektu ni bilo treba odpovedati, nekatere smo morali premakniti za leto ali dve.

Želim vam lepo poletje in brezskrbne počitnice. Prepričan sem, da bomo svojim gostom znali pokazati vso svojo gostoljubnost in jim Bled predstaviti v najlepši luči. Med nami bo spet precej slovenskih gostov, marsikdo bo Bled odkrival povsem na novo. Verjamem, da bodo z Bleda odšli polni lepih vtisov, saj jim imamo kaj pokazati. Srečno!

:: Janez Fajfar, župan



BLEJSKE NOVICE 06 (ISSN 1855-4717) - Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Bled, Cesta svobode 13, 4260 Bled, tel. 04 575 01 00, www.e-bled.si, e-pošta: obcina@bled.si. Pravice izdajatelja izvaja: Antus Jesenice. Odgovorna urednica Romana Purkart, uredniški odbor: Nuša Poljanec, Alojz Ropret. Lektoriranje: Mateja Erman Repe. Izid: 02. 07. 2021. Časopis izhaja v nakladi 3.500 izvodov, brezplačno ga prejemo vsa gospodinjstva v občini Bled. Priprava za tisk, tisk in distribucija: Antus Jesenice. Elektronski naslov uredništva: blejskenovice.bled@gmail.com. Nenaročenih člankov in fotografij ne honoriramo. Časopis sodi med proizvode, za katere se obračunava 9,5 % DDV (Ur. L. RS št. 89/98). Blejske novice so vpisane v evidenco javnih glasil pod zaporedno številko 1720 in v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS pod zaporedno št. 436. Trženje oglašnega prostora Antus Jesenice, 04 586 51 30, info@antus.si.

Naslednje Blejske novice izidejo 30. 07. 2021, prispevke sprejemamo do 22. 07. 2021 na: blejskenovice.bled@gmail.com

3. julija na Bledu množično cepljenje za vse, brez naročil

Občina Bled in civilna zaščita občin Bled in Gorje pod okriljem Zdravstvenega doma Bled organizirata množično cepljenje za vse, ki bo v **telovadnici osnovne šole Bled** v torek, 6. julija, od 8.00 do 12.30. Na to cepljenje se **ni treba** prijaviti, cepili pa bodo s cepivom AstraZeneca. Parkirišče bo na voljo pri osnovni šoli oziroma nasproti pokopališča.

:: Romana Purkart

Javno zbiranje ponudb za prodajo nepremičnine

Občina Bled, Cesta svobode 13, 4260 Bled

Predmet prodaje je poslovni prostor z dvigalom v izmeri 264 m² v drugi etaži poslovno-stanovanjske stavbe na naslovu Ljubljanska cesta 8, Bled (knjižnica), na parc. št. 75/4, k. o. Bled, v osrednjem območju centralnih dejavnosti.

Podrobnejše informacije o pogojih javnega zbiranja ponudb v obdobju od 2. 7. 2021 do 13. 8. 2021 dobijo zainteresenti na spletni strani <http://www.e-bled.si/> ali po tel. št. 04/575-01-00 in e-pošti: obcina@bled.si, barbara.jancic@bled.si.

:: Občina Bled, Janez Fajfar, župan

Obvestilo o volišču za predčasno glasovanje na zakonodajnem referendumu o Zakonu o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah (ZV-1G)

Predčasno glasovanje za volivke in volivce z **območja občin Bled in Gorje** bo potekalo na volišču za predčasno glasovanje, s sedežem na naslovu:

- **Občina Bled, Cesta svobode 13, Bled (poročna dvorana).**

Na tem volišču lahko predčasno glasujejo **volilni upravičenci z območja občin Bled in Gorje**, ki bodo odsotni na dan splošnega glasovanja v nedeljo, 11. 7. 2021.

Predčasno glasovanje na referendumu bo v torek, 6. julija, v sredo, 7. julija, in v četrtek, 8. julija 2021, med 7. in 19. uro.

:: Okrajna volilna komisija 2. volilnega okraja 1. volilne enote



Povodni mož na Blejskem otoku

Republika Slovenija si je za otvoritveno slovesnost ob začetku predsedovanja Slovenije Svetu Evropske unije izbrala Blejski otok. Ob zaključku redakcije zaradi napovedi slabega vremena nismo mogli vedeti, ali bodo predstavo Povodni mož dejansko lahko izvedli na Blejskem otoku ali ne, kljub temu pa objavljamo nekaj podrobnosti iz predstave in fotografije z novinarske konference, ki je bila 29. junija.

Na spletni strani SNG Maribor so o predstavi zapisali:

»Plesna predstava Povodni mož je v izvedbi Opere in Baleta Slovenskega narodnega gledališča Maribor v koreografiji mednarodno uveljavljenega koreografa Edwarda Cluga in z avtorsko glasbo Milka Lazarja.

Voda je kraj vznikanja, rojevanja in rasti; je prostor očiščevanja in očiščenja, ki človeku omogoča, da za seboj pusti vse slabo in se odpre svetlobi dobrega, novega, drugačnega. Predstava Povodni mož se opira na slovensko mitologijo in pesniško zapuščino Franceta Prešerna, s katerim je slovenska književnost dosegla enega izmed vrhuncev v evropski literarni in kulturni zgodovini nasploh (njegova Zdravljica je prejela znak Evropske kulturne dediščine leta 2020). Tako v dialogu s preteklostjo nagovarja

sodobnega človeka k iskanju rešitev za prihodnost v povezani, združeni Evropi in prinaša sporočilo o volji do življenja kot nje-nega temelja. Uprizoritev Povodnega moža na Blejskem otoku predstavlja nekakšen gledališki krst samega otoka. Osrednji kulturni dogodek ob prevzemu predsedovanja Evropske unije vabi na ta Marijin romarski kraj ljudi z vseh koncev in kultur starega kontinenta, da bi lahko za hip vdihnili zrak naših prednikov, da bi se ozrli v gladino naše prihodnosti in se potopili v naše pesmi ter skupaj zaplesali v osrčju naše domovine.

Starodavne stopnice, ki vodijo človeškega duha navzgor do zadnje, ki se dotika neba, bodo tokrat zaobjele obiskovalce v naravni amfiteater in jim skozi utrujene špranje nežno šepetale kitice Franceta Prešerna, katerega poetični navdih še danes pre-veva globine naše zavesti in kolektivnega spomina.

Prešernov Povodni mož je tako nekakšen časovno-prostorski portal za naše popotovanje na Blejskem otoku, ki bo podaljšan z okroglim odrom, kot da bi otok s tem dobil svojo luno. V magičnem siju vzhajajoče lune bodo dekleta in mladeniči zaplesali ob pesmih poželenja in se zavrteli v viharju ljubezni.«

:: RP





Most v Piškovci dobiva obliko

Nadomestna gradnja mostu Piškovca se je začela v letošnjem februarju. Gradbena dela so v polnem teku. Izbrana izvajalca Garnol d.o.o. in Gorenjska gradbena družba sta v maju in juniju zgradila celotno podporno konstrukcijo novega mostu. Opažna konstrukcija mostu je končana, trenutno na mostu poteka armiranje nosilne betonske konstrukcije. V začetku julija je predvideno betoniranje nosilne konstrukcije, vključno s predna-

penjanjem. Vsa dela potekajo skladno s potrjenim terminskim planom, obe občini, Bled in Žirovnica, pa upata, da bo most prevozen do jeseni letošnjega leta. Vrednost investicije je dobrih 500.000 evrov, pri čemer občina Bled krije 40 % investicije, občina Žirovnica pa 60 %.

:: Občina Bled



Zazidalni načrt Koritno

Gradbena dela znotraj območja ZN Koritno so v polnem teku in znotraj zazidalne cone v zaključni fazi. Znotraj ZN Koritno je zgrajena vsa komunalna infrastruktura, zgrajene so vse dovozne in dostopne ceste, ki so zaključene z grobim asfaltiranjem. V prihodnjih dneh se bodo izvajala dela izgradnje nove komunalne infrastrukture v obstoječi cesti od objekta Koritno 5 do Koritno 8. V tem delu bo cesta popolnoma zaprta za promet. Na predvidenem območju bo zgrajena nova meteorna kanalizacija, novo vodovodno omrežje, javna razsvetljava, novo električno omrežje ter posodobitev obstoječih telekomunikacijskih vodov. Gospodarska javna infrastruktura bo namenjena tako obstoječim stanovalcem kot tudi novim objektom znotraj ZN Koritno. Izgradnja komunalne infrastrukture na navedenem odseku je pogoj za pridobitev uporabnega dovoljenja in posledično za gradnjo objektov znotraj ZN Koritno. Računamo, da bo občina pridobila



uporabno dovoljenje do konca poletja 2021. Gradnja se bo nato nadaljevala z izgradnjo pločnika in širitvijo ceste proti Betinskega klancu, kjer bo vzpostavljeno stanje normalne prevoznosti.

:: Urška Kregar Cundrič, Občina Bled

Javni natečaj za najbolj kreativen kratek film o trajnostni mobilnosti na Bledu

EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

Ob evropskem tednu mobilnosti Občina Bled razpisuje javni natečaj za najbolj kreativen kratek film o trajnostni mobilnosti na Bledu. Ustvarite idejo, napišite scenarij, izberite igralce. Vsak naj posname svoj del filma, potem pa se posvetite zabavanju ob montaži.

Film je lahko igrani, dokumentarni, animirani ali eksperimentalni. Žanrskih omejitev torej ni, dolg naj bo največ 3 minute. Prostor snemanja naj bo znotraj Občine Bled. Filmi morajo biti posneti v slovenskem jeziku (ali pospremljeni s slovenskimi podnapisi).

Končne izdelke zbiramo preko we-transfer povezave na obcina@bled.si, in sicer najkasneje do petka, 10. septembra 2021, do 12. ure.

Prispele kratke filme si bo ogledala strokovna komisija, ki bo najboljše predstavila in nagradila na kolesarskem zajtrku, 22. septembra 2021, v Infocentru Triglavska roža na Bledu. Komisija bo pri izboru upoštevala idejo, izvedbo, izvirnost posnetega filma in spodbujanje lokalne skupnosti oziroma obiskovalcev Bleda za hojo, kolesarjenje, uporabo javnega potniškega prometa ter ostalih trajnostnih

oblik gibanja namesto potovanja z avtom. S sodelovanjem v javnem natečaju se avtorji in igralci strinjate s predvajanjem v javnih medijih in na dogodkih.

Aktivnosti se izvajajo v okviru projekta LIFE IP CARE4CLIMATE in so sofinancirane s strani Ministrstva za okolje in prostor – Sklad za podnebne spremembe.

:: Bojana Lukan, Občina Bled

Živi zdravo. Potuj trajnostno.

www.mobilityweek.eu,
www.tedenmobilnosti.si



Razpis za stanovanja

Občina je 24. 6. 2021 objavila javni razpis za dodelitev neprofitnih stanovanj v najem. Na podlagi razpisa bosta oblikovani prednostni listi, po katerih bodo uporabnikom v prihodnjih letih dodeljena izpraznjena, zgrajena ali na novo pridobljena občinska stanovanja.

Glede na višino dohodka in premoženjskega stanja bosta oblikovani dve ločeni prednostni listi: tako imenovana lista A za stanovanja, ki so predvidena za oddajo prosilcem, ki glede na socialne razmere niso zavezanci za plačilo lastne udeležbe in varščine, ter lista B, na kateri bodo tisti prosilci, ki so, glede na dohodek, zavezanci za plačilo lastne udeležbe in varščine.

Občina Bled trenutno razpolaga z 29 neprofitnimi najemnimi stanovanji. Po oblikovanju dokončne prednostne liste bodo najprej dodeljena 3 prazna neprofitna stanovanja, občina bo z dodeljevanjem nadaljevala glede na proste kapacitete.

Glede na to, da točnega števila razpoložljivih stanovanj v prihodnjih letih do izvedbe novega javnega razpisa ni mogoče vnaprej predvideti, se bodo stanovanja v odvisnosti od števila upravičencev na prednostnih listah praviloma dodeljevala glede na primerno stanovanjsko površino in višino najemnine.

Upravičenci

Upravičenci do neprofitnih stanovanj so občani s stalnim prebivališčem v Občini Bled, državljani Slovenije, pa tudi žrtve nasilja v družini, ki imajo na območju občine začasno bivališče v materinskih

domovih in zatočiščih, in invalidi, ki so trajno vezani na uporabo invalidskega vozička ali trajno pomoč druge osebe, če imajo v občini možnost za zaposlitev ali imajo zagotovljeno pomoč druge osebe in zdravstvene storitve. Med kriteriji za dodelitev stanovanja so dohodek na družinskega člana, premoženjsko stanje, stanovanjske in socialno-zdravstvene razmere prosilca in članov, ki se skupaj s prosilcem prijavljajo na razpis, ki se ocenjujejo na podlagi posebnega pravilnika.

Pri dodelitvi neprofitnega stanovanja imajo prednost mlade družine in mladi, družine z večjim številom otrok, invalidi in družine z invalidnim članom, družine z najmanj tremi člani, v katerih je zaposlen samo en družinski član oz. nihče od družinskih članov ni zaposlen, prosilci z daljšo delovno dobo, ki so brez stanovanja ali so podnajemniki, žrtve nasilja v družini, osebe s statusom žrtve vojnega nasilja. V skladu z razpisom imajo prednost tudi prosilci, ki so se doslej že uvrstili na listo, kot eden od kriterijev pa se upošteva tudi doba bivanja v občini.

Neprofitna najemina

Najemnikom neprofitnih stanovanj v lasti občine se zaračunava najemina, ki je predpisana s posebno uredbo. Tako bo na primer najemina za stanovanje, veliko 55 kvadratnih metrov in točkovano s 320 točkami, od 1. 7. 2021 dalje znašala 200 EUR. Velikost dodeljenega stanovanja je odvisna od števila članov gospodinjstva in liste, na kateri so. Tako na primer normativ za štiričlansko družino, ki ne plačuje varščine in lastne udeležbe (lista A), zna-

podlagi Prometne študije Zaka, ki jo je izdelalo podjetje PNZ, svetovanje, projektiranje d.o.o., v letu 2020. Na mestu zapore bosta prisotna varnostnika, ki bosta skozi zaporo spuščala goste z rezervacijami. Cesta bo predvidoma zaprta med 10. in 19. uro, ponoči in v zgodnjih jutranjih urah pa bo odprta.

Stanovalci območja med Veliko Zako in železniško postajo se za dovolilnice za prehod območja lahko zgledajo v sprejemni pisarni Občine Bled, in sicer s potrdilom o lastništvu oz. prebivališču ter prometnim dovoljenjem.

Občani Bohinjske Bele, ki potrebujejo dovolilnico za prehod območja, se lahko zgledajo v sprejemni pisarni Občine Bled s potrdilom o prebivališču in prometnim dovoljenjem.

Prepoved prometa ne velja za:

- motoriste,
- goste kampa in drugih nastanitvev (Vila

ša 55 do 65 kvadratnih metrov, na listi B pa 55 do 82 kvadratnih metrov.

Razpis je odprt do 26. julija 2021.

Obrazec vloge je na voljo na spletni strani Občine Bled: www.e-bled.si. Prosilci, ki se želijo prijaviti na razpis za dodelitev neprofitnih stanovanj v najem, lahko dvignejo obrazce vloge, s katerim se lahko prijavijo na razpis, tudi v sprejemni pisarni Občine Bled ob ponedeljkih od 8. do 15. ure, torhkih in četrtkih od 9. do 12. ure, sredah od 8. do 12. ure in od 13. do 17. ure ter ob petkih od 8. do 13. ure.

Rok za oddajo vlog je 26. julij 2021.

Če je vloga poslana priporočeno po pošti na naslov Občina Bled, Cesta svobode 13, 4260 Bled, s pripisom: razpis za neprofitna stanovanja, se za dan vložitve vloge šteje dan oddaje na pošto, če pa je vloga poslana z navadno pošto ali oddana osebno v sprejemni pisarni občine, pa mora tja prispeti do vključno 26. 7. 2021.

Možnost koriščenja tržne subvencije

Ker Občina Bled ne razpolaga z ustreznim številom neprofitnih stanovanj, socialne stiske posameznikov pa se povečujejo, Občina Bled omogoča koriščenje tržne subvencije. Pogoj za pridobitev oz. nadaljnje uveljavljanje pravice do subvencije k plačilu tržne najemnine je uvrstitev na prednostno listo na javnem razpisu za dodelitev neprofitnega najemnega stanovanja. Več o tem si lahko preberete na spletni strani Skupnosti centrov za socialno delo Slovenije: www.scsd.si.

:: Marija Ferjan, Občina Bled

Oddaja nepremičnega premoženja v najem – Športna dvorana Bled

V mesecu juliju bo na spletnih straneh Občine Bled in Infrastrukture Bled d.o.o. objavljen razpis za oddajo nepremičnega premoženja v najem. Gre za oddajo gostinskega lokala v zgornji etaži Športne dvorane Bled v izmeri 207 m², s parcelno številko 73, k. o. 2191 Želeče.

:: Infrastruktura Bled

Zapora ceste skozi Zako

Eden izmed novih ukrepov umika prometa iz jezerske skledje je tudi zapora ceste skozi Zako. Cesta bo zaprta od Pristave do železniške postaje, in sicer na

Jelovica, Vila Zaka ...),

- dostavo,
- izvajalce javnih služb (smetarji, javni avtobusni promet ...),
- taksi (lokalni promet),
- avtobuse, ki pripeljejo goste restavracije (ob predhodni najavi),
- prebivalce z dovolilnicami na vetrobranskem steklu.

:: Občina Bled

Počakaj na bus: Potovati enostavneje in mirneje

Kako se premika Tatjana? Katere prednosti uporabe javnega potniškega prometa je izpostavila in kako bo nad uporabo avtobusov navdušila prijateljice?

V okviru operacije Počakaj na bus želimo spodbuditi pogostejšo uporabo javnega prometa in z razvojem trajnostne



mobilitnosti pozitivno vplivati na zdravje občanov in obenem ohranjati naravo. Z izvedenimi intervjuji smo pridobili pogled na uporabo javnega potniškega prometa, izzive in prednosti uporabe skozi oči lokalnega prebivalstva.

»Sem Tatjana Šlibar, upokojenka z Bleda. Sem dolgoletna uporabnica avtobusov. K njihovi uporabi spodbujam tudi svoje prijateljice. Zavedam se, da z uporabo javnega potniškega prometa koristim okolju!«



Slovo



V 95. letu nas je sredi maja za vedno zapustila gospa Margarethe Simak, zadnja pravnikinja svetovno znanega naravnega zdravilca Arnolda Riklija, ki je tudi našemu Bledu dal neizbrisen pečat. V svoji mladosti, kot tudi kasneje, je s starši velikokrat obiskovala Bled ter se naravnost zaljubila v blejsko idilično krajino. Občudovala je lokalne znamenitosti ter kulturne spomenike, spoznala pa je tudi dobrohotnost ter prijaznost domačinov. Kot je velikokrat dejala tudi sama, ji je Bled predstavljal drugi dom ter drag spomin na svojega znamenitega prednika, zato je lanskega januarja Občini Bled podarila prekrasno sliko Bleda, ki jo je za svojega

mecena in podpornika Arnolda Riklija naslikal koroški slikar Jakob Canciani. V zahvalo je v istem letu prejela častni znak Občine Bled.

Srčno si je želela, da bi bilo življenjsko delo njenega pradedka Arnolda Riklija nekoč na Bledu zopet prepoznavno ter ponovno doseglo vsaj delček nekdanje slave. Neizpodbitnih prednosti atmosferskega zdravljenja ter neprecenljivosti in pomembnosti zdravega načina življenja bi se morale naučiti ceniti tudi mlade generacije.

Kljub temu, da je živela v razkošni Vili Rikli na Riklijevi cesti, na vso žalost meščani Wolfsberga niso kaj dosti poznali njenih pomembnih prednikov. Prav zato pa je še po svoji smrti nemalo razburila novinarske in mestne duhove. Po žalni slovesnosti v mrliški hali v Wolfsbergu, kjer na katoliškem pokopališču v družinski grobnici počivajo njeni najbližji, smo jo namreč na zadnjo pot pospremili do protestantskega pokopališča pri Sv. Tomažu, saj je bila njena zadnja želja, da najde svoj večni mir v grobu znamenitega prednika Arnolda Riklija in ljubečih starih staršev Oskarja ter Marije. Na čudovitem starem nagrobniku iz črnega marmorja bo zdaj stal še srednji manjši obelisk z napisom »Zadnja pravnikinja«.

Neizmerno si je namreč želela, da bi tudi meščani Wolfsberga poznali svetovno znanega naravnega zdravilca in da bi se nekoč s stalno razstavo v njenem domu spomnili Riklijevega imena. Vse svoje veliko premoženje z Vilo Rikli ter ogromno posestjo je zapustila mestu Wolfsberg. Nadaljnja usoda Riklijeve zgodbe v Wolfsbergu je tako sedaj v njihovih rokah.

Spominjali se je bomo, saj tako kot preberemo zapis na njeni spominski osmrtnici, »ljubljeni ljudje ne umrejo, so samo daleč.«

:: Vojo Zavodnik

Vesna Ažman prihodila 1000 funtov za dobrodelnost na področju duševnega zdravja

Vesna Ažman, sodelavka skupine Arriva Slovenija, je predstavnici društva Ambasadorji nasmeha predala ček z donacijo. Vesna je donacijo pridobila s sodelovanjem v pobudi Arrive, v kateri so zaposlene spodbujali, naj čim več časa preživijo na svežem zraku in poskrbijo za svoje dobro počutje.

Od 10. do 16. maja, ko je potekal svetovni teden ozaveščanja o duševnem zdravju, so v skupini Arriva zaposlene povabili, da se udeležijo Arrivinega pohoda za dobro počutje in poskusijo preživeti

čim več časa zunaj, na svežem zraku. V pobudi, ki je potekala v 14 državah, v katerih deluje Arriva, so zaposleni s prehojenimi koraki poskrbeli za ohranjanje in izboljševanje svojega zdravja in hkrati sodelovali v družbeno odgovorni akciji. Vesna Ažman je 1.000 funtov v imenu skupine Arriva donirala slovenskemu društvu za terapijo s pomočjo živali – Ambasadorji nasmeha.



»Navdušila me je predvsem ideja, da tisto, v čemer uživam, to je biti v naravi, hribov in družbi moje psičke Ave, lahko mogoče pomaga še komu. Sicer si nisem mislila, da bom tako uspešna, mi je pa bila že sama misel nekomu podariti 1.000 funtov zelo dobra spodbuda za sodelovanje,« je povedala Vesna Ažman o svoji motivaciji za sodelovanje na Arrivinem pohodu za dobro počutje in dodala, da si podobnih družbeno odgovornih pobud želi še več.

:: Monika Bukovec

Združenje borcev za vrednote NOB Radovljica

Koordinacijski odbor veteranskih organizacij za Gorenjsko
Organizacijski odbor spominskih pohodov na Triglav

Obvestilo

Združenje borcev za vrednote NOB Radovljica in odbor veteranskih organizacij – Zveze veteranov vojne za Slovenijo, Zveze policijskih veteranskih društev SEVER ter Zveze slovenskih častnikov – organizira 9. in 10. julija 2021 že 35. jubilejni spominski pohod na Triglav. Na pot se bo krenilo v petek, 9. julija 2021, ob 6. uri z Rudnega polja. Zaključna prireditev s kulturnim programom bo v soboto, 10. julija 2021, ob 13. uri na Rudnem polju na Pokljuki. Slavnostni govornik bo predsednik Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije Marijan Križman.

:: Organizacijski odbor spominskega pohoda na Triglav



Majda Križaj (60), ena od dobitnic nagrade in priznanja Društva Šola zdravja (DŠZ) za leto 2020, ki ga podeljujejo zaslužnim članom, prostovoljcem društva

" Pomembno se mi zdi združevati prijetno s koristnim "



Mlada upokojenka **Majda Križaj** je do telovadbe "1000 gibov" prišla slučajno, preko Medgeneracijskega centra Bled. Iskala je zamenjavo za vadbo za hrbtenico, ki se je čez poletje ustavila. Slišala je, da nekje v okolici poteka neka druga vadba vsakodnevno, tudi čez poletje: "Hana Premrl, vodja Medgeneracijskega centra Bled, je vzpostavila stik z Društvom Šola zdravja in zgodba se je zelo hitro začela odvijati. V roku štirih dni je bila organizirana prva vadba Šole zdravja na Bledu." Zdaj že četrto leto redno zjutraj telovadi. O svojih izkušnjah med prej in zdaj, pravi: "Lahko rečem, da mi ta telovadba res veliko pripomore k boljši razgibanosti in kondiciji, poleg tega pa preprečuje kronične bolezni." Poleg tega, pravi, je pridobila nova poznanstva: "Na začetku sem poznala le 3 udeležence, tekem let pa so se med nami stkala prava prijateljstva. Za ta čas, ki ga vsako jutro preživimo skupaj ob telovadbi in kavici, sem izjemno vesela in hvaležna."

V času vladnih ukrepov zaradi epidemije se je Majda, ki je po izobrazbi ekonomski tehnik, hitro znašla in je organizirala telovadbo na daljavo, preko spletnih video konferenc. Neverjetno zagnana, ker gre večinoma za starejšo populacijo, ki ni tako informacijsko spretna, kot je primer z mlajšo generacijo. Majda ponosno odgovarja: "Nismo želeli imeti korone za izgovor. S pomočjo aplikacije Messenger smo oblikovale tri skupine za vadbo. Na začetku je bilo potrebno vložiti nekaj truda, da smo osvojili to čudo tehnike in smo vse člane spodbujali k virtualni telovadbi. Včasih sem bila po telefonu v navezi z njihovimi vnuki glede navodil, vendar



se je na koncu večina članov opogumila in sprejela izziv." Za Majdo pravijo, da je oseba, ki dela s srcem in dobronamerno, da je vedno pripravljena sodelovati pri dogodkih dobrodelnega in prostovoljnega značaja in pri tem spodbuja tudi druge sošolce. Na vprašanje, kako ji to uspeva, skromno odgovarja: "Ne vem, lahko rečem le, da mi to ni težko, temveč v veselje. Namreč, rada delam z ljudmi. Nikoli se nisem sama javila, da bi prevzela organizacijo skupine, skupinskih srečanj, kakšnih pohodov in podobno. Drugi člani me predlagajo in spodbujajo. Meni to ni bil nikoli problem, saj rada opravljam dobronamerna dela."

Majda je pomagala pri ustanavljanju skupine Bohinjska Bela in je bila njihova mentorica pri uvajanju glede pravilnega izvajanja vaj "1000 gibov": "Vesela sem, ker skupina na Bohinjski Beli dobro deluje in se tudi pri njih vsako leto število članov povečuje. Včasih z njihovo skupino skupaj telovadimo in se z njihovo vodjo slišiva in si izmenjava kakšen nasvet."

Udeležuje se različnih lokalnih prireditvev, kjer skrbi za promocijo Društva Šola zdravja. Na vprašanje, kakšno je zanimanje med ljudmi, ki še ne obiskujejo jutranje vadbe »1000 gibov«, Majda pove, da se trudijo, posebej v teh negotovih časih, ko so prireditve omejene zaradi epidemioloških ukrepov: "Trudimo se še naprej skrbeti za promocijo društva in

medse vabimo nove člane. Vsakič do sedaj se je izkazalo, če je bil pri posamezniku izražen interes do telovadbe, je vedno našel pot do nas."

V skupini Bled, v kateri Majda telovadi vsako jutro, imajo le enega moškega. Vprašala sem jo po mnenju o tej uganki, zakaj se moški na splošno slabo odzivajo na telovadbo na prostem, kar Majda obrazloži z besedami: "Tudi moške vedno vabimo v našo jutranjo družbo in res smo veseli vsakega novega člana. Imajo pa mnogo izgovorov, da nimajo časa, imajo drugo delo, da telovadijo sami ... mogoče je nekaterim nerodno. Vedno pa izpostavimo, da nihče ne grize, zato se bomo še naprej trudili."

Za konec sem jo vprašala, kaj ji pomenita nagrada in priznanje prostovoljcem, članom Društva Šola zdravja. Majda hvaležno odgovarja: "To mi daje še večjo motivacijo za naprej in je sigurno potrditev za dosedanje delo. Hvaležna sem za nagrado in tudi za vso podporo naših članov. Brez njih ne bi bilo take super skupine. Mislim, da je telesna aktivnost ena od ključnih sestavin zdravja. Pomembno se mi zdi združevati prijetno s koristnim, ker vadbe pripomorejo k ohranjanju gibalnih sposobnosti, bolj zdravega življenjskega sloga, hkrati pa naredimo še nekaj pozitivnega za skupnost."

:: Neda Galijaš





25-letnica Radia Veseljak



Spoštovane občanke in občani našega prečudovitega Bleda – podobne raja! V torek, 15. junija, je v našem kraju gostoval in praznoval 25-letnico delovanja Radio Veseljak. Destinacija je bila izbrana kot prva od petih v turneji po Sloveniji, saj zelo številno sam Bled opevajo raznorazne zvrsti glasbe v svojih priredbah. Pred Ledeno dvorano so postavili improviziran studio, oder in številni glasbeniki so prišli v živo nastopat (Ansambel Saša Avsenika, Vili Resnik, Veseli Begunčani, Kvartopirci, Domen Kumer). Dogodek je dodatno popestrilo Kulturno umetniško društvo Zasip – z nastopom »mladih Prgarjev«, s polno mizo dobrot iz prge Aktiva žena Prgarije, ki so bile namenjene ustvarjalcem radia in vsem obiskovalcem, s torto, ki jo je spekla mlada Prgarka. Predstavljene so bile ostale sekcije društva, s posebnim poudarkom na zgodovinskem arhivu Okteta LIP Bled ter njihovi pravkar izdani monografiji »Oktet LIP Bled – s pesmijo skozi čas« s priloženo zgoščenko; na zboru Canticum novum, veziljah

Katarinah, ... V studiu so se pridružili in voščili ustvarjalcem Radia Veseljak župan Janez Fajfar, Toni Mežan, dr. Jan Bizjak, Tomaž Rogelj in drugi.

In kje se je zataknilo, da ni bilo obiskovalcev, željnih kulturnih dogodkov po nekajmesečni abstinenci zaradi epidemioloških razmer? Je bila izbrana napačna lokacija, je bilo premalo oglaševanja in ljudje niso vedeli za dogodek? Kje smo zatajili kot že nekajkrat v zadnjih letih? Ali ne spoštujemo slovenske glasbe, ne spoštujemo truda, ki ga vlagajo ustvarjalci in organizatorji raznih kulturnih dogodkov? V čem smo tako posebni od drugih občin, ki so v nasprotju z nami z velikim veseljem sprejeli v svojem krogu glasbenike, se z njimi zabavali ves teden vse od Slovenj Gradca, Novega mesta, Celja, Kranja, ...? Tudi na brezplačnih prireditvah ni več obiska. Nekaj manj kot 8000 živečih nas je v naši občini in res je težko verjeti, da ni interesa za dogodke v živo. Kje smo in kaj je z nami? Ali res samo z domačih naslonjačev spremljamo dogodke okoli nas in jih kritiziramo, ne da bi se vsaj z obiskom poklonili vsem, ki želijo ohranjati tradicijo, širiti kulturo med vse generacije, zlasti naše najmlajše? In če že osebno nič ne prispevamo, vsaj z idejami, predlogi, ... in seveda tudi z argumentiranimi kritikami, da bi bili vsi mi še boljši in še bolj motivirani, kje smo sploh smo s širjenjem narodne zavesti in kulture?

V upanju in pričakovanju, da bodo dogodki na Bledu in njegovi okolici v prihodnje še organizirani, razmislimo vsak zase, za kaj nam je sploh še mar. Nam je mar samo še za »lasten vrtiček«, smo tako samozadostni in raje »zapapcemo in zapupcemo« kaj dobrega ter se zabavamo znotraj vrtička, za kulturo na sploh, organizirane dogodke pa ni več časa, volje in cvenka. Ob 96-letnici delovanja KUD Zasip smo res zaskrbljeni in žalostni nad dogajanjem na Bledu in Sloveniji in nam je mar za ohranjanje kulturne identitete nas, Slovencev.

:: mag. Dragica M. Sternad Kenda, za KUD Zasip

Kako so volkovi prišli na Pokljuko?



Po več desetletjih odsotnosti so od leta 2019 dalje na Gorenjskem ponovno prisotni volčji tropi. Trije pari volkov so v tistem letu vzpostavili svoje teritorije na območju Jelovice, Pokljuke in

PROSIMO, DARUJTE KRI!



RKS OZ RADOVLJICA vas vljudno vabi na krvodajalsko akcijo, ki bo potekala:

V OSNOVNI ŠOLI PROF. DR. J. PLEMLJA NA BLEDU

V TOREK, 13. 7. 2021 od 7. - 13. ure in

V SREDO, 14. 7. 2021 od 7. - 13. ure

PROSIMO, POKLIČITE IN SE NAROČITE NA DAROVANJE KRVI OD 7. 7. 2021 DALJE NA:

051/ 389 270 ali 051/ 671 147 ali 030/ 716 796

Krvodajalcem se zahvaljujemo za odziv, razumevanje ter upoštevanje vseh preventivnih zaščitnih ukrepov



www.daruj-kri.si





Cerkljanskega. Do povratka volkov pa ni prišlo kar čez noč, saj je naravno širjenje območja prisotnosti živalskih vrst postopen proces, ki je v primeru širjenja volkov v Sloveniji dobro dokumentiran.

Prepoznavanje posameznih volkov s pomočjo DNK/dednega zapisa

Natančne podatke o številčnosti in razširjenosti volkov zbiramo že vse od leta 2010, ko smo v okviru projekta LIFE SloWolf vzpostavili sistem monitoringa, osnovan na zbiranju in analizi t. i. neinvazivnih genetskih vzorcev. Tovrstno spremljanje temelji na prepoznavanju posameznih volkov iz genetskega materiala, ki ga živali vseskozi puščajo v okolju (predvsem iztrebkov, urina in dlake).

Laboratorijska analiza teh vzorcev omogoča, da iz njih izločimo dednino/DNK in določimo genotip, molekularni zapis, ki je, tako kot prstni odtis pri ljudeh, edinstven za vsak organizem. Na ta način lahko prepoznamo posamezne volkove, kar nam omogoča spremljanje njihovega gibanja v prostoru in času, poleg tega pa lahko na podlagi zakonitosti dedovanja ugotovljamo sorodstvene povezave med živalmi in dobimo vpogled v družinska drevesa volčjih tropov.

Sistematično spremljanje volkov

Podatki neinvazivnih genetskih vzorcev so tudi podlaga za oceno številčnosti volkov. S sistematičnim spremljanjem volkov v Sloveniji (od leta 2010 do danes) beležimo neprestano rast njihove številčnosti, k čemur je pomembno prispevalo tudi prostorsko širjenje volčje populacije.

Proces širjenja volkov proti severozahodu države smo zaznali v letu 2015, ko smo prvič po več letih odsotnosti zabeležili vzpostavitev tropa na območju Trnovskega gozda. Čeprav smo prisotnost posameznih volkov v alpskem in predalpskem delu države beležili že pred tem, je trop Trnovski gozd takrat predstavljal skrajni sever razširjenosti volčjih družin v Sloveniji in ta status je ohranil vse do leta 2019.

Prve znake naravnega širjenja volkov v gorate dele naše države smo opazili med letoma 2018 in 2019. V tem času smo na podlagi vzorcev, zbranih na območju Jelovice, Pokljuke in Cerkljanskega, zaznali tri pare samec-samica. Lokacije zbranih vzorcev pa so kazale na to, da se bodo volkovi po več desetletjih odsotnosti ponovno vrnili na Gorenjsko. V poletnih mesecih

leta 2019 smo prvič tudi uradno potrdili prisotnost mladičev na omenjenih območjih.

Volčji trop na Jelovici

S pomočjo genetskih analiz smo prepoznali natančen izvor obeh parov vodilnih volkov na Jelovici in Cerkljanskem. Jeloviški trop sestavljajo samica iz tropa Trnovski gozd, samec iz tropa Vremščica in njuni potomci. Oba vodilna volka smo prvič zaznali v letu 2017, ko sta bila še del svojih rodnijskih tropov. Samca smo na območju Jelovice prvič zaznali konec julija 2018, samico pa aprila 2019. Leglo mladičev iz leta 2019 so glede na zbrane neinvazivne genetske vzorce sestavljali vsaj štirje mladiči.

Volčji trop na Pokljuki

Samec in samica, ki sta se ustalila na Pokljuki, sta prišla iz volčjih populacij iz drugih držav. Samec izvira iz Italije in je neposredni potomec slavnega volka Slavca, ki je iz Slovenije prepotoval pot z območja Slavnika do parka Lessinia v okolici Verone in tam skupaj z italijansko volkuljo ustanovil prvi volčji trop na tamkajšnjem območju po več kot sto letih odsotnosti te vrste. Samica pa je na območje Pokljuke prišla iz južnega dela Dinarske populacije. Pri tem paru smo zaznali pet mladičev iz legla 2019.

Spremljanje dogajanja v volčji populaciji bomo izvajali tudi v prihodnje. Vse, ki bi radi o volkovi v Sloveniji izvedeli še kaj več, pa vabimo, da obiščete spletni strani www.volkovi.si in www.lifewolfalps.eu/sl/.

Povabilo k sodelovanju pri howlingu

V avgustu bo potekal popis volkov z metodo izzivanja tuljenja, ki je del sistematičnega spremljanja populacije in nam nudi podatke o prisotnosti reproduktivnih tropov. Vabimo vas, da se nam na popisu pridružite. Potekal bo v dveh zaporednih nočeh, predvidoma 17.–18. 8. 2021, na alpskem območju. Pred popisom bodo organizirana tudi izobraževanja za popisovalce (na Bledu 10. in v Cerknem 11. avgusta), kjer bo predstavljen potek popisa in učenje oponašanja volčjega tuljenja. Prijavite se preko obrazca na spletni strani www.dinaricum.si. Veselimo se uspešnega sodelovanja z vami.

:: Gregor Simčič, Maja Sever, Matej Bartol, vsi Zavod za gozdove Slovenije in Živa Hanc, Dinaricum

Fotografija: Gabriele Cristiani, LIFE WolfAlps EU

Žuželke na vrtu

Predmestni in mestni vrtovi so ekosistemi v malem. Predstavljajo pomembno zatočišče za mnoge organizme, ki težko preživijo na vedno intenzivnejših kmetijskih površinah in pozidanih območjih. Žuželke so kot izjemno raznolika skupina živali ključen del teh ekosistemov. Velika večina živi skrito človekovim očem v tleh ali rastlinju in jih navadno opazimo le, če jih načrtno iščemo. Pozornost zbujajo le najbolj pisani ali drugače vpadljivi predstavniki, pa seveda vrtni škodljivci, čeprav predstavljajo slednji le neznaten delež žuželčje favne vrtov.

Z nekaj pazljivega opazovanja lahko vsakdo občuduje žuželče prebivalce vrta, ki tvorijo pravcat splet. Če je vrt dobro ohranjen, bo našel plenilce (pikapolonice, tenčičarice), rastlinojede (listne uši, gosenice metuljev), z malo več truda morda tudi zajedavce (na primer osice) in razkrojevalce (govnače, ličinke hroščev, ki se prehranjujejo z odmrlim organskim materialom, idr.). Z nekaj sreče lahko opazimo tudi zanimive odnose med njimi. Mravlje na primer skrbijo za kolonije listnih uši, od katerih pridobivajo »mano« – rastlinske sokove, ki jih listne uši izločajo kot odvečne, za mravlje pa so dober vir sladkorjev. Temu odnosu pravimo mutualizem, pri katerem imata obe vrsti korist: mravlje

v zameno za mano varujejo »svojo« kolonijo, podobno kot pastir varuje čredo. Mnogo bolj znan primer je oprasovanje. Množica oprasovalcev, kot so čebele, čmrlji, metulji in muhe trepetavke, v zameno za raznašanje peloda dobi medicino v cvetovih. Nekateri odnosi so na prvi pogled manj harmonični, pikapolonice tako pridno požirajo listne uši in druge majhne rastlinojede žuželke. Splet vseh teh odnosov pa v zdravem vrtu podobno kot v naravi vseeno poskrbi, da se noben člen ne namnoži preko vseh meja ali izumre.

Vrtnar vpliva na skupnost organizmov v svojem vrtu na različne načine, predvsem z izbiro sajenih rastlin in zatiranjem neželenih predstavnikov, ki ga največkrat izvajamo s kemičnimi pripravki – pesticidi. Z raznolikimi, predvsem medovitimi vrstami rastlin, je vrt, če je dovolj velik, lahko prava oaza biodiverzitete, kjer bodo naravni sovražniki škodljivcev pripomogli k ravnovesju in morda uporaba pesticidov sploh ne bo potrebna. Pesticidi proti žuželkam – insekticidi – so netarčni in škodujejo vsem žuželkam, tudi koristnim. Ob prekomerni uporabi insekticidov nevede zatremo tudi naravne sovražnike škodljivcev, ki jih je običajno manj kot rastlinojedih žuželk in počasneje se



razmnožujejo. Naslednjo sezono zato doživimo še hujši izbruh škodljivca, ki ga zdesetkana populacija plenilca ne more več uravnati. V tem začaranem krogu porabimo vedno več insekticida za enak učinek, hkrati pa škodujemo še okolju in sebi, saj so to strupene snovi.

Opazovanje drobnih prebivalcev vrta je lahko za konec tudi lep hobi. Sodobni pametni telefoni omogočajo že zelo solidne fotografije, ki jih lahko delimo na opazovanju narave namenjenih spletiščih ali v skupinah na družbenih omrežjih. Od mednarodnih je najbolj znan portal iNaturalist, kjer lahko vsakdo deli svoja fotografska opazanja. Tam jih bodo ostali člani pomagali prepoznati, s tem pa bomo tudi sami izvedeli več o naših drobnih sopotnikih. Brez njih bi tudi mi težko preživel!

Je vaš vrt oaza biodiverzitet? Vabljeni, da sodelujete v našem natečaju »Biodiverziteti najbolj prijazen vrt«. Navodila za prijavo so objavljena na spletni strani www.naturaviva.si.

Kaj lahko storimo za zdrav ekosistem na vrtu?

- Če imamo dovolj velik vrt, lahko pustimo del zaraščen s »plevelom«. Divje rastline služijo kot zatočišče za žuželke in druge majhne živali, tudi ko preostanek vrta prekoplamo za sejanje ali ga poškropimo s pesticidi.
- Če je vrt majhen, se morda lahko dogovorimo s sosedi za mejičo iz avtohtonega grmičevja, ki je prav tako odlično zatočišče za živali.
- Nastavimo umetna zatočišča za žuželke. Sem spadajo recimo t. i. »hoteli« za čebele samotarke, narobe obrnjene lončke za rože, ki jih napolnimo s suho travo in postavimo na tla, pa s pridom izkoristijo tenčičarice in druge vlagoljubne žuželke. Talnim žuželkam lahko naredimo zatočišča iz nalomljene lončevine ali kamenčkov v kakem kotu.
- Organske odpadke kompostiramo. Kompost je vsestransko uporaben, v njem pa se naseli tudi množica prebivalcev.



Žuželke v vrtu privabljajo tudi ptiče, ki nas kratkčasijo s petjem in pisanim perjem (na sliki pogoreček s plenom – strigo).

- Poskusimo sobivati s škodljivci, namesto da jih takoj zatiramo. Majhna populacija listnih uši ali peščica gosenic verjetno ne bo povzročila omembe vredne škode.

:: Dr. Jernej Polajnar

Gozdove je prizadel snegolom



Dolga in snežena zima je zlasti v nadmorskih višinah nad 1000 m povzročila številne razpršene snegolome in vetrolome. Ocenjujemo, da trenutno leži v gozdovih Zgornje Gorenjske okoli 50 000 m³ podrhtih smrek, ki so idealno gojišče za lubadarja.

Gozdarji poškodovana drevesa označujemo in izdajamo odločbe. Če računamo, da je v povprečnem revirju okoli 3000 parcel, pa je nujno, da se gozdarjem pri odkrivanju poškodovanih dreves pridružijo tudi lastniki gozdov. Če poškodovana drevesa smreke, ki jih trenutno močno zavrtava lubadar, ne bodo pravočasno izdelana in odpeljana iz gozda, je ponoven izbruh lubadarja neizogiben. Svež les ima trenutno tudi dobro odkupno ceno. Največ podrtega drevja je na Pokljuki z obrobjem, na Jelovici, Mežakli in v Zgornjesavski dolini. V Občini Bled je najbolj prizadeto območje v KO Bohinjska Bela, in sicer okolica Rečiške in Grajske planine ter Voklo.

Da bi zajezili ujme v gozdovih, lastnikom gozdov svetujemo:

- Lastniki gozdov, ki imate doma odločbe za sanitarni posek, morate sečnje nujno izvesti v roku, ki ga predpisuje odločba.
- Svoje gozdove čimprej pregledajte tudi sami. Če opazite poškodovana ali napadena drevesa, takoj začnite s sanacijo in obvestite revirnega gozdarja.
- Posek v gozdu izvaja vedno manj lastnikov gozdov, saj je delo izredno naporno in nevarno. Izvajalci gozdarskih del trenutno niso pretirano obremenjeni z delom, pa tudi odkupne cene lesa so primerne.
- Pri posameznih podrhtih lahko smreko nevtraliziramo s takojšnjim lupljenjem. To delo lahko opravi tudi lastnik gozda samo s sekuro in lupilnikom. Posamezne neizdelane podrhtice smreke so lahko leglo lubadarja, ki bo v naslednjem letu uničil več 100 kubikov smreke.
- Če je polomljen mlad smrekov gozd, je potrebno poškodovana drevesa razrezati na 1 m dolge dele in vse zložiti na kupe. Za ta pravočasno izvedena dela dobi lastnik gozda subvencijo. Obiskovalcem gozdov svetujemo:
- Drevesa, določena za posek, in poti, po katerih vozijo stroji, so pretežno privatna lastnina. Izvedba sanitarnih sečenj je v javnem interesu, zato je potrebno gozdnim delavcem s stroji dati prednost in spoštovati njihov trud.
- Gibanje v območju delovišč, strojev in kupov hlodovine je prepovedano in nevarno. Po končanih delih bo gozd spet dostopen za rekreacijo.

:: Vida Papler-Lampe, Zavod za gozdove OE Bled



27. Pohod razuma, volje in moči – Brajnikov memorial – Specialna enota Policije znova zmagovalka

Na Bledu se je 12. 6. 2021 zaključilo 27. športno tekmovanje Pohod razuma, volje in moči – Brajnikov memorial. Gre za najbolj zahtevno dvodnevno športno tekmovanje vseh struktur slovenskega nacionalno-varnostnega sistema.

Organizatorji Športnega društva Bled 92 so tudi letos pripravili izredno zahtevno dvodnevno traso tekmovanja v okolici Bleda, Bohinja in Železnikov. Po letu premora zaradi epidemije nalezljive bolezni covid-19 so se ekipe pripadnikov Policije, Slovenske vojske, Uprave RS za zaščito in reševanje in Gorske reševalne službe ponovno pomerile v plavanju, teku, kolesarjenju, gorskem pohodu, streljanju, splošni razgledanosti in znanju iz prve pomoči. Letos sta se 18 ekipam slovenskih policistov, vojakov, gorskih reševalcev in civilne zaščite pridružili tudi dve ekipi hrvaških policistov, ena mešana in ena moška ekipa. Obe hrvaški ekipi sta pohvalili organizacijo tekmovanja ter se zahvalili vsem tekmovalcem za pomoč na trasi ter obljubili, da se naslednje leto tekmovanja ponovno udeležijo.

Tekmovanje se je pričelo v petek, 11. junija 2021, ob 9. uri, ko so se prvi tekmovalci podali v Blejsko jezero v Mali Zaki in preplavali okoli 700 metrov do cilja v Veliki Zaki. Nadaljevali so s kolesi in prevozili 35 kilometrov skozi Mlino, Selo, Lancovo, Lipnico in Dražgoše do cilja v Železnikih. Tu so kolesa zamenjali za pohodne čevlje in se s čim hitrejšim tempom povzpeli v hrib do Krekove kočice na Ratitovcu in 15-kilometrski pohod zaključili na Soriški planini. Prvi dan tekmovanja so vsi štirje člani ekipe zaključili s streljanjem v biatlo tarčo na strelišču Športnega centra na Pokljuki.

Tekmovalci so drugi dan tekmovanja začeli v soboto, 12. junija 2021, ob 7. uri z 8-kilometrskim gorskim pohodom z Rudnega polja na Pokljuki, mimo Blejske kočice do planine Javornik. Tu so ponovno sedli na kolo in prekolesarili 31 kilometrov od planine Javornik, skozi Goreljek, na planino Konjska dolina, čez Zajamnike in Uskovnico, skozi Srednjo vas v Bohinju do Stare Fužine in kolo odložili pri gostišču Kramar. Tekmovanje so nadaljevali z veslanjem v kanujih. Po več kot treh kilometrih veslanja so zopet sedli na kolo in se podali na več kot 25 kilometrov dolgo traso skozi Bohinjsko Bistrico proti Bledu, kjer jih je čakala nova preizkušnja. Pri Ribenskem mostu so prečkali reko Savo Bohinjko, nato pa tekmovanje zaključili po štirih kilometrih teka do cilja v Ribnem pri Bledu. Po prihodu v cilj so tekmovalci opravili še praktični preizkus, med disciplinami pa tudi preizkus iz znanja prve pomoči in splošne razgledanosti.



Brajnikov memorial je najzahtevnejše dvodnevno tekmovanje pripadnikov nacionalnega varnostnega sistema, ki poteka v spomin na pokojnega policista, gorskega reševalca in gornika Mitjo Brajnika, ki je svoje življenje izgubil v tragični nesreči ob usposabljanju gorskih reševalcev na Okrešlju 10. junija 1997. Že idejna zasnova tekmovanja je bila, da ne gre zgolj za tekmovanje s časom, temveč za dejansko preizkušnjo psihofizične moči, vztrajnosti, poguma in volje vseh tekmovalcev. Tudi letos so tekmovalci pokazali, da ekipni duh velja in da brez medsebojne pomoči ne gre.

Brajnikov memorial se je zaključil z uradno razglasitvijo rezultatov najboljših ekip ter podelitvijo medalj in pokalov. Tudi letos je že desetič zapovrstjo zmagala Specialna enota Generalne policijske uprave s skupnim časom 8 ur, 33 minut in 36 sekund, druga je bila moška ekipa Policijske uprave Ljubljana s časom 8 ur, 57 minut, 58 sekund in tretja moška ekipa Policijske uprave Koper s časom 9 ur, 39 minut in 19 sekund. Četrto mesto je zasedla moška ekipa Gorske reševalne službe s časom 9 ur, 45 minut, 40 sekund. Odlično peto mesto je zasedla hrvaška moška ekipa Alfa Hrvatska s časom 9 ur, 46 minut in 59 sekund.

Podeljene so bile tudi nagrade za fairplay, ki jo je prejela ekipa Policijske uprave Koper za večkratno nesebično pomoč sotekmovalcem. Nagrado za najstarejšo ekipo je prejela ekipa UR-SZR, najstarejša tekmovalca pa sta bila Tomaž Igljič in Gordana Hrvačanin.

:: Organizacijski odbor

Razstava: 40 let TNP – Jurij Mikuletič: portreti biodiverzitet narodnega parka

Jurij Mikuletič je tako rekoč »hišni slikar« narodnega parka, saj njegove osupljivo realistične portrete flore in favne Julijskih Alp lahko obiskovalci srečajo tako na informacijskih tablah na terenu narodnega parka kot v infocentrih in tudi na parkovnem kombiju – mobilni info točki.

Njegov občutljivi čopič natančno ujame cvetje, drevesa, žuželke, ribe, ptice, dvoživke ter male in velike sesalce – take, ki jih lahko opazimo, in take, ki opazujejo nas, ko občudujemo njihovo domovanje – različne habitate narodnega parka. Razstava prikazuje originalne slike/ilustracije in z njimi neverjetno natančnost ustvarjalca, ki je vsako vrsto portretiral kot velik poznavalec in občudovalec narave in njenih prebivalcev.

Razstava je do 20. avgusta na ogled v Infocentru TNP.

Erotika po Emeršiču, Špas teater

Bojan Emeršič, človek z veliko modrostjo, zaupanja vreden in z milijon izkušnjami, vam bo pomagal in jih delil z vami! Ker veste ... erotika ni le seks – erotika je življenje, je hrana, je zavreta strast v vsakdanjiku, je uživanje zvoka ob čin-činu, je dlan v dlani in pogled nekoga postrani ... in mnogo, mnogo več!

Predstava bo 5. 7. ob 21. uri na ogled na Blejskem gradu.

Mala terasa, Špas teater

Dva dogodka v enem – kratka komedija in še koncert odlične Eve Boto s Tomi Purić bandom.

Igralca, izjemna Gorka Berden in Jaša Jamnik, sta skočila v čevlje zaljubljenih zakoncev in nas s svojo prepričljivo igro ter neprekosljivo smešnimi dialogi, osnovanimi na Kesarjevih



knjižnih uspešnicah in resničnih peripetijah, popeljeta v sicer najbolj vsakdanje, a tudi najbolj zamolčane situacije med moškimi in ženskami.

Predstava bo 22. 7. ob 21. uri na ogled na Blejskem gradu.

23. Riklijev pohod

Turizem Bled v sodelovanju z Zdravstvenim domom Bled, Sava Hoteli Bled in drugimi partnerji tudi letos na prvo nedeljo v juliju organizira tradicionalni Riklijev pohod. Zbirno mesto pred Hotelom Rikli Balance v nedeljo, 4. julija, med 7.00 in 7.30.

Prosimo, da se pohoda udeležite le v primeru, da ste popolnoma zdravi vi in vse osebe, s katerimi ste bili v stiku, ter da med pohodom upoštevate vsa varnostna priporočila. Prosimo za predhodne prijave na info@visitbled.si.

Cena: brezplačno, aktivnost sofinancira Slovenska turistična organizacija.

Prvi korak intenzivnega turizma na Bledu je leta 1855 naredil Arnold Rikli, po rodu Švicar. Pred več kot 150 leti je na Bledu ustanovil "Naravni zdravlilni zavod", ki je predstavljal svojevrstno metodo zdravljenja z motom: "Voda seveda koristi, še več zrak in največ svetloba." Njegovi načini zdravljenja so še kako aktualni v današnjih dneh. Naravne lepote in ugodna klima Bleda so in še vedno ponujajo idealne razmere za njegove zračne, vodne in svetlobne kopeli.

Vabimo vas na pohod po Riklijevih poteh z zborom ob 7. uri pred Hotelom Rikli Balance na Bledu. Od tam se bomo odpravili na zračne, sončne in vodne kopeli, kot jih je priporočal

in gojil Arnold Rikli, začetnik zdravstvenega turizma na Bledu. Ta dan bomo preživeli skupaj v naravi, turisti in krajanji, zdravo ob zabavi in prijetnem druženju, ob kulinariki, ki jo je priporočal Arnold Rikli.

Predlagamo, da vzamete s seboj brisačo, kopalke in nahrbtnik, kamor boste lahko odložili odvečno obleko, saj bomo skušali telo čimbolj izpostaviti naravi.

Program Riklijevega pohoda:

7.00 Zbor pred Hotelom Rikli Balance. Pohod po trim stezi na Stražo.

9.00–10.00 Zračne in sončne kopeli – telovadba. Postanek za zajtrk na vzpetini Straža.

10.00 Odhod s Straže skozi Mlino. Vzpon na hrib Osojnica in nazaj.

12.00–13.00 Kosilo na travniku v Veliki Zaki.

13.00 Sončne, zračne in vodne kopeli. Odhod proti Bledu v hotele in na svoje domove.

Riklijev pohod bo 4. 7. ob 7. uri zjutraj.

Blejski plavalni izziv

Blejski plavalni izziv je najbolj množična vsakoletna plavalna prireditev v odprtih vodah v Sloveniji. Po enoletnem premoru se tekmovanje vrača na Bled.

Z veslaškega centra v Mali Zaki se bodo plavalci podali na razdaljo 5.000 m in 1.250 m po Blejskem jezeru.

Dogodek bo 17. julija v Olimpijskem veslaškem centru v Mali Zaki.

Grajsko kopališče Bled – prvo in edino slovensko kopališče z znakom Green beach Slovenia

Prvo slovensko kopališče, nagrajeno z znakom Slovenia Green Beach, se razprostira na sončni obali Blejskega jezera v zavetju mogočne grajske skale. Naravno Grajsko kopališče Bled poletno osvežitev ponuja na 260 metrih urejene obale, v bazenih globin 50, 120 in 180 cm ter s splavi na jezeru. Kopališče z naravno senco, senčniki, ležalniki, urejenimi sanitarijami, zunanji prhami, kabinami in garderobnimi omaricami poskrbi za udobje in varnost kopalcev.

Za aktivno preživljanje časa najmlajših je poskrbljeno s peskovniki, gugalnicami, otroškimi igrali, malim toboganom in družabnimi igrami. Malo starejši si lahko čas krajšajo z obiskom vodnih igral, skakalne deske, tobogana, na voljo so kajaki ter namizni tenis. Za vse je na voljo brezplačna mobilna knjižnica, kjer v prostoru z naravno klimo obiskovalci lahko prebirajo »knjige na počitnicah« s polic Knjižnice Blaža Kumerdeja Bled. Grajsko kopališče Bled, sicer ponosni lastnik Modre zastave že 20. leto zapored, izpolnjuje vsa mednarodna merila okolju prijaznega poslovanja, varnosti, čistoče in ustrezne kakovosti vode.

:: Jaka Bassanese, Infrastruktura Bled

Festival joge in dobrega počutja

Praznovanja mednarodnega dne joge potekajo vsako leto povsod po svetu. Ob spoznanju, da joga ponuja celovit pristop k zdravju in dobremu počutju, je bila ideja, ki jo je predsednik indijske vlade Narendra Modi 11. 12. 2014 predlagal na Generalni skupščini Združenih narodov (ZN), da bi 21. junij razglasili za "mednarodni dan joge", v okviru dnevnega reda na temo "Globalno zdrav-

je in zunanja politika", sprejeta s strani 193-članske generalne skupščine, ki je 21. junij razglasila za "mednarodni dan joge".

Resoluciji o mednarodnem dnevu joge se je pridružilo 175 držav kot sopokroviteljic. Svet, ki je bil v močnem primežu pandemije covid-19 in je še vedno pod vplivom njenih posledic, je bil od konca 2019 priča zdravstveni krizi brez primere in se še vedno bori z njenim obvladovanjem. Pandemija covid-19 je spremenila življenja posameznikov, ljudi, skupnosti, držav; vplivala je na načine upravljanja, poslovanja in tudi našega življenjskega sloga.

Festival Surya, festival joge in dobrega počutja v Sloveniji, letos pride tudi na Bled. Indijska veleposlaništva in predstavištva po svetu organizirajo več dogodkov za promocijo joge in njenih koristi za celostno dobro počutje posameznika in skupnosti. Veleposlaništvo Indije v Sloveniji je v preteklih letih od leta 2015 prav tako organiziralo več prireditev. Letos Veleposlaništvo Indije prireja Festival Surya, festival joge in dobrega počutja, in v okviru tega predstavlja jogo in njene dobre učinke. Prva izdaja festivala se je začela 21. junija v Ljubljani in se nadaljevala v drugih mestih z vrhuncem na Bledu ob Blejskem jezeru 5. julija. Številni partnerji so se pridružili Veleposlaništvu Indije, da bi dosegli skupni cilj: z ljudmi podeliti pozitivne učinke joge, zlasti v času pandemije covid-19. Med njimi so uprave občin Ljubljana, Bled, Piran, Škofja Loka in Nova Gorica, Oddelek za filozofijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, združenja in društva joge, kot so Fundacija Isha, Art of Living, Joga v vsakdanjem življenju, in šole joge, kot so Swasthya, Tara, Kundalini, itd. Hvaležni smo vsem našim partnerjem.

Otvoritveni dogodek se je začel 21. junija ob 9.00 na Pogačarjevem trgu v centru Ljubljane. Po dogodkih v drugih mestih po Sloveniji se bo festival 5. julija 2021 zaključil na Bledu ob Blejskem jezeru, kjer bo prisoten tudi župan Občine Bled, Janez Fajfar, so sporočili iz indijskega veleposlaništva.



Embassy of India
Ljubljana, Slovenia

The Ministry
of AYUSH

Indian Council for Cultural Relations
www.iccr.org/india_slovenia_office

SURYA:
The Festival of YOGA
and WELLNESS
in Slovenia

21 June to 05 July 2021

Launch of 1st Edition on 21 June 2021
Pogačarjev trg, Ljubljana

Presented by
The Embassy of India
in LJUBLJANA
to Slovenia and it's loving people
on the occasion of
the 7th International Day of Yoga

With the support of
The Ministry of AYUSH and
the Indian Council for
Cultural Relations (ICCR)

Mestna občina Ljubljana, Občina Bled, Občina Piran, BLED, INCOPIBLES, Slovenski narodni gledališki inzi, AJURJOGA, Slovenski narodni gledališki inzi, KENTRALNA YOGA, BLED, Pirastro, Slovenski narodni gledališki inzi.

Gledališče Belansko prejelo dve priznanji

Lansko leto je bilo Gledališče Belansko s predstavo Neila Simona Govorice izbrano za nastop na 16. Festivalu komedije v Pekrah. Predstave smo se izredno veselili, pa nam jo je zagodla epidemija. KD Bohinjska Bela se je s predstavo Govorice ponovno prijavilo za sodelovanje na 17. Festivalu komedije, čeprav nismo vedeli, kako bomo predstavo po letu in pol premora ponovno postavili na oder. Selektor nas je med 18 prijavljenimi predstavami izbral za sodelovanje na festivalu, ki je trajal od 28. maja do 13. junija. Z največjim veseljem smo se zopet zbrali na vajah in z navdušenjem, pa seveda tudi malo treme, čakali nastop 5. junija.

Z ljubeznijo do odrskih desk in trdim delom smo si prislužili nagrado strokovne komisije za zmagovalno predstavo festivala. Priznanje se nam zdi še toliko bolj prestižno, ker smo ga prejeli ob udeležbi drugih večjih in bolj znanih gledališč – Šentjacobsko gledališče Ljubljana, KD Loški oder, Gledališče Toneta Čufarja Jesenice. V obrazložitvi so med drugim zapisali: »Komedija ameriškega avtorja Neila Simona Govorice je dinamična, celovita predstava, ki nas je dodobra sprostita in navdušila, zato si zasluži naše priznanje. Zasluge za to imajo prav vsi igralci, ki so živahno in sproščeno, govorno in gibno dovršeno, s pravimi



poudarki prepričljivo upodobili svoje like. Učinkovita scenska postavitve je omogočala hitro menjavo prizorov, ki so si sledili v premišljenem, živahnem ritmu, nas vedno znova presenečali in nasmejali.«

Nagrada pomeni priznanje igralcem, celotni ekipi in seveda predvsem naši režiserki Bernardi Gašperčič, ki je prejela priznanje strokovne komisije za najboljšo režijo. V obrazložitvi so navedli: »Bernarda Gašperčič je z večjo režijsko roko poskrbela za kolektivno igro, saj so igralci disciplinirano sledili njenemu konceptu, bili tako z gibi, mimiko in govorom prepričljivi, uigrani in sproščeni. Ustvarila je uprizoritev, ki je dodelana do najmanjših podrobnosti, razgibana, tekoča, polna presenečenj, a obenem sproščena in neobremenjena, in ves čas prav zabavna ...«

Ni besed, ki bi opisale občutke po prejemu dveh nagrad, lahko le rečemo, da smo globoko hvaležni in počaščeni. Upamo, da nas bo to še bolj povežalo in z optimizmom zremo novim predstavam naproti.

:: Kulturno društvo Bohinjska Bela

www.festivalbled.com

**FESTIVAL
BLED 26^{LET}
YEARS**

1. 7. 2021
18. 7. 2021

2. 7.	20:30	TORI TANGO BLEJSKI GRAD BLED CASTLE
8. 7.	20:30	NOREIA: KILT ROBERTA BURNSA BLEJSKI GRAD BLED CASTLE
9. 7.	20:30	BISERNI ZVOKI / PEARL TONES CERKEV SV. MARTINA ST. MARTIN'S CHURCH
10. 7.	20:30	BOŽANSKE VIOLINE / DIVINE VIOLINS CERKEV SV. MARTINA ST. MARTIN'S CHURCH
11. 7.	20:30	CELLO VS. CELLO CERKEV SV. MARTINA ST. MARTIN'S CHURCH
12. 7.	20:30	GENERACIJE VIRTUOZOV/ VIRTUOUS GENERATIONS BLEJSKI GRAD BLED CASTLE
15. 7.	20:30	CHERRY WINE - TRIBUTE TO AMY WINEHOUSE BLEJSKI GRAD BLED CASTLE

ZKB, BLED, Pirastro, Slovenski narodni gledališki inzi.

Vrtec na obisku pri čebelarju Milanu

Večletno vzorno sodelovanje s podružnično šolo na Bohinjski Beli in vrtcem Zelenih škrtov je staklo pristne vezi med otroki in menoj.

Mladim nadobudnežem sem večkrat ob srečanjih z njimi poudaril, kako pomembne so čebele za naš obstoj, kako živijo, kaj rabijo, da preživijo in kako moramo skrbeti za njih.

Letošnja pomlad ni bila prijazna do čebelic, narava jim ni ponudila čisto nič hrane, tako da smo jim morali priskočiti na pomoč čebelarji s krmljenjem in sajenjem medovitih rastlin. Sredi junija so me s svojim obiskom presenetili otroci vrtca z Bohinjske Bele, še bolj pa z dari-

lom, ki so ga prinesli predvsem čebelicam. Zelo sem bil vesel medovitih rastlin oziroma sončnic, ki so mi jih izročili in katere so sami vzgojili.

Sledilo je prijetno klepetanje z njimi in njihovimi vzgojiteljicami, manjkalo pa ni tudi medenjakov in sadnih sokov, kar sodi zraven. Iz njihovih iskrivih oči sem razbral, da so tudi oni veseli, da smo se imeli tako lepo, povedali pa so mi tudi, da bodo prišli pogledat, kako uspevajo njihove cvetlice.

Vsi skupaj se veselimo ponovnega snidenja.

:: Čebelar Milan Krivec



Hura, počitnice so tu!

Za nami je še eno uspešno šolsko leto. Nekaj časa je učenje potekalo na daljavo in komaj smo čakali, da zopet skupaj sedemo v šolske klopi. Konec šolskega leta je vedno nekaj posebnega, zato se ga še posebej veselimo. Tudi letos smo se odpravili na zaključni izlet, žal pa ne vsi skupaj, ker smo lahko odšli le v manjših skupinah. Podali smo se v vroč poletni dan, novim dogodivščinam naproti. Učenci prvega in drugega razreda so prehodili Godrnjačevo pot. Na Slamnike so se odpravili učenci tretjega in četrtega razreda. Petošolci pa so odšli v Zako. V

objemu prelepe narave in čudovitih razgledov smo se prepustili igri in druženju. Seveda pa se na tako vroč dan prileže tudi osvežitev, še posebej s sladledom. Ob koncu šolskega leta se vedno spomnimo na naše petošolce, ki nas zapuščajo in svojo učno pot nadaljujejo na Bledu. Učenci so zanje pripravili lov na zaklad. Bilo je lepo! Veselimo se brezskrbnih poletnih dni, druženja s prijatelji in čofotanja po vodi. V novem šolskem letu pa se veselimo skupnega učenja, raziskovanja in ustvarjanja.

:: Urša Beber, Podružnica Bohinjska Bela



Blejski šestošolci in njihov prispevek k zmanjšanju podnebnih sprememb na Bledu

Šestošolci so se med letošnjim šolanjem na daljavo spopadli z izzivom, kako vzgojiti hrast iz želoda.

V novembru so dobili pri naravoslovju nalogo, naj naberejo želode in jih shranijo v hladilniku. Po »zimskem počitku želodov« so jih posadili v različne podlage (zemljo, papir) in jim zagotovili različne pogoje, da bi lahko ugotovili, kateri so osnovni pogoji za kalitev večine semen. Ugotovili so, da so to voda, zrak in primerna temperatura. Želodi pa za kalitev

niso potrebovali zemlje, kalili so tudi v papirju ali le na vlagi, saj imajo dovolj založnih snovi v kličnih listih. Zaključek naloge je bil v torek, 22. 6. 2021, ko smo se s kolesi odpeljali v Malo Zako. Pod vodstvom gospoda Miha Marolta (iz TNP-ja) smo vzgojene hraste posadili nad ribogojnico. Posadili smo jih več kot 140. Dobro smo jih tudi zalili.

Upamo, da jih bo čim več zraslo v mogočna hrastova drevesa in da bodo šestošolci nekoč lahko svojim vnukom

pokazali, kje so oni pomagali zasaditi hrastov gozdiček. Šestošolci so se pri pouku naravoslovja naučili, kako pomembno je vsako drevo v boju proti podnebnim spremembam.

Šestošolci si na Bledu želimo normalnih zim z obilo snega, lepih pomladi, ne takih, kot je bila letošnja, ne želimo si vročinskih valov, jesenskih poplav in zalitih kleti, želimo »naravne« letne čase. Zato smo se odločili, da vsaj malo pomagamo naravi. Letos smo se naučili, da:

- drevesa vrnejo v ozračje padavinske vode, preprečujejo sušo, omogočajo kroženje vode, zadržujejo zemljo, hladijo rastline, porabljajo ogljikov dioksid, naredijo kisik in delajo senco;
- so drevesa skrivališča in bivališča drugim živim bitjem. Pod drevesi radi postojimo tudi ljudje.

Upamo, da bomo šestošolci komu izmed bralcev navdih, da bo posadil drevo in s tem prispeval k zmanjšanju podnebnih sprememb na Bledu.

:: Učenci 6. a, 6. b in 6. c ter Alenka Šimnic





V Ribnem je pestro!

Poletje se približuje in na šolskih hodnikih in tudi na vrtu vse puhti od dobre energije. Čeprav nam je pomlad postregla z bolj deževnim vremenom, smo bili učenci in učiteljice s podružnične šole Ribno pridni. Posejali, posadili in uredili smo naš eko vrt in sedaj že lahko uživamo ob prvih dobrotah, ki smo jih vzgojili. S svojimi lepimi in dišečimi cvetovi nas razveseljujejo tudi cvetlice.

V petek, 11. 6., ko smo imeli tradicionalni slovenski zajtrk, smo del našega vrta zasejali s semeni cvetlic, na katerih se bodo lahko pasle čebele. Semena nam je podarila Čebelarstva zveza Slovenije in podjetje Weleda. Šolsko zelenico smo tako obogatili s semeni ajde, modrega glavinca, ognjiča, borage, kopra in fazelije. S tem smo se pridružili projektu »Bu-fet za čebele«.

Sodelovali smo tudi v foto natečaju Za lepšo šolo in dobili Merkurjev paket semen medovitih rastlin, s katerimi bo naš eko vrt postal še bolj pester.

Pouk večkrat izpeljemo v naravi, pa naj bo to v zavetju šolskega vrta ali kje v bližnjem gozdu ali na travniku. Odločili smo se namreč, da bomo šolsko leto za-



ključili s čim bolj zanimivimi, raznolikimi in nasploh poučnimi šolskimi urami. Izvedli smo kar nekaj dnevov dejavnosti. Prvošolci in drugošolci so obiskali živalski vrt, prvošolci pa so se podali še na Blejski grad. Tretješolci so spoznavali okolico in imeli orientacijski pohod, četrtošolci so odkrivali skrivnosti travnika, petošolci pa so se odpeljali na potep s kolesom.

V petek, 4. 6. 2021, so učenci sodelovali pri akciji Slovenske karitas »**Tek podnebne solidarnosti**«. Izdelali so si svoje štartne številke in tekli v solidarnosti do

ljudi v revnejših državah, predvsem v Afriki, ki jih posledice podnebnih sprememb najbolj prizadenejo. Skupno so učenci s šole v Ribnem pretekli **91 350 m**, kar je približno toliko, kot če bi tekli štafeto z Bleda do Postojnske jame.

Tako kot vsako leto smo tudi letos sodelovali v dobrodelni akciji **Pokloni zvezek** in jih zbrali lepo število. S tem bo marsikateremu učencu lažje na začetku naslednjega šolskega leta.

:: Kolektiv POŠ Ribno

Na Blejskem vodnem festivalu so podelili nagrade Odgovorno do vode

V sklopu Blejskega vodnega festivala, ki je potekal 10. in 11. junija 2021, so ob zaključku podelili pet mednarodnih nagrad **Odgovorno do vode za vodne inovacije**.

Blejski vodni festival, ki je potekal v soorganizaciji Ministrstva za okolje in prostor Republike Slovenije, je letos v partnerstvu z vladnimi ministrstvi in organi ter mednarodnimi organizacijami iz devetih držav že petič podelil nagrade za najbolj inovativne projekte na področju ohranjanja kakovosti vode, trajnosti in ohranjanja vodnih virov.

Mednarodna žirija je pregledala in ocenila dvanajst prijavljenih projektov iz sedmih držav (Slovenija, Bolgarija, Poljska, Monako, Nemčija, Izrael in Finska) ter nagradila pet najboljših v posamičnih kategorijah.

V kategoriji **Korporativno – mikro podjetje** je nagrado prejel projekt **Smart hydration station** (pametna vodna postaja) podjetja **MyWater** iz Slovenije, kjer so se lotili izziva zavrženih plastenek za vodo z razvojem pametne vodne postaje. Gre za kombinacijo strojne opreme ter napredne tehnologije filtriranja vode za izboljšanje kakovosti, varnosti in dostopnosti do pitne vode, ki je pridobljena lokalno in na mestu uporabe brezplačna. To pomeni, da ima veliko nižji ogljični odtis v

primerjavi z vodo v plastenki.

V kategoriji **Korporativno – mala podjetje** je žirija nagradila projekt **PlanetCare Microfiber Filter** prav tako slovenskega podjetja **Planet Care**. V podjetju so razvili edinstven filter za pralne stroje, ki z dokazano 90-odstotno učinkovitostjo in popolnoma zaprto zanko pri vsakem pranju perila iz vode odstrani mikroplastiko in tako prepreči njeno pot do oceanov.

V kategoriji **Korporativno – srednja podjetja** je bil nagrajen projekt **System SPiD** podjetja **WOFIL Robert Muszański**. Podjetje ima cilj spodbujati uporabo ozona namesto klora za oksidacijo in razkuževanje vode. Razvili so mobilno različico sistema, deluje po principu plug&play in omogoča enostavno uporabo tako na novih kot na obstoječih sistemih za čiščenje vode. Delovanje sistema SPiD sloni na imitaciji naravnih procesov v naravi in tako zmanjšuje uporabo kemikalij.

V kategoriji **Korporativno – velika podjetja** je nagrado prejel projekt **Mala čistilna naprava s filtrirnim medijem** (Small wastewater treatment plant with filtration medium) podjetja **Kostak** iz Slovenije. Razvili so učinkovito tehnologijo za čiščenje odpadne vode v gospodinjstvu. Sama naprava se nahaja pod zemljo in kombinira procese, kot so sedimentacija, filtra-

cija in kapljanje. Glavni proces temelji na bio-filmu, ki raste pritrjen na nosilni medij (gramoz različnih granulacij v filtracijskem mediju). Zaradi ohranjanja hranil, kot sta dušik in fosfor v vodi, lahko gospodinjstva v nadaljevanju to vodo uporabijo za namakanje.

Podeljena je bila tudi nagrada za **nacionalni projekt**, in sicer za projekt **Finnish Water Stewardship Commitment**. Projekt postavlja finska podjetja pred izziv, da v skladu s cilji trajnostnega razvoja ZN SDG 6 ocenijo svoja vodna tveganja in priložnosti ter razvijejo trajnostno rabo in upravljanje vode v lastnih mednarodnih vrednostnih verigah. Projekt, ki opredeljuje konkretne poti za doseganje cilja 2030, je bil zaključen aprila 2021.

Člani žirije so bili:

- Dr. prof. dr. Mihael J. Toman, Biotehniška fakulteta, Univerza v Ljubljani – predsednik žirije,
- Romain Ciarlet, generalni sekretar Fundacije princa Alberta II. Monaškega, Monako,
- Dóra Gere, Nacionalni center za javno zdravje, Madžarska,
- Elizabeta Kos, direktorica Direktorata za upravljanje voda in varstvo morja, Ministrstvo za gospodarstvo in trajnostni ra-



zvoj, Hrvaška,

- Tanja Miškova, veleposlanica, Oddelek za mednarodne organizacije, Ministrstvo za zunanje zadeve, Slovenija,
 - Dr. Mojca Šraj, Slovenski nacionalni odbor za IHP UNESCO, Slovenija.
- Nagrade Odgovorno do vode Blejske-

ga vodnega festivala so bile podeljene zadnjič, saj bodo zaradi širitve programa naslednje leto podeljene nagrade European Water Awards.

Blejski vodni festival je letos potekal petič zapored, tokrat kot spletni dogodek. V dveh dnevih so mednarodni strokovnjaki na petih

okroglih mizah razpravljali o različnih temah, vezanih na vodo in ohranjanje vodnih virov – od vsebnosti mineralov in kako ti vplivajo na naše zdravje, prisotnosti vodnih someljejev v restavracijah, podtalnih vodah ter vodnih inovacijah.

:: Blejski vodni festival

Nova informativna tabla na Galetovcu



Galetovec je eden najbolj razglednih vrhov v blejski občini. V času omejitve gibanja na občine ga je marsikateri občan na novo odkril. Najbolj običajna pristopa sta z Bohinjske Bele iz Spodnje vasi čez Slamnike ali s Podklanca. Ko pridemo na območje pašnikov, kjer se v poletnih mesecih pase živina agrarne skupnosti Bohinjska Bela, se nam vedno bolj prične odpirati lep razgled. Če štartate iz Spodnje vasi, predlagamo, da parkirate avto na parkirišču ob cerkvi. Nekoliko krajši je

pristop s Podklanca, najkrajši pa je s strani Gorjuš. Letos je TD Bohinjska Bela v sodelovanju s TNP-jem zamenjal dotrajano informativno tablo na vrhu Galetovca. Vabljeni na obisk in ogled. Aktualen zemljevid sprehajalnih, planinskih, kolesarskih in trail poti za ta del občine najdete na naslovu: <http://www.bohinjskabela.si/sl/drustva/turisticno-drustvo>, samo sprehajalnih pa tudi na prvi strani.

:: Aleš Stojan, TD Bohinjska Bela

Novosti na daljinski pohodniški poti Juliana Trail

Vse od maja dalje, takoj po začetku sproščanja korona ukrepov, lahko tudi na območju Bleda srečujemo mlajše in tiste v zrelih letih, Slovence in tudi tužce, ki v pohodniški opremi in z nahrbtniki koračijo skozi Bled. Vse več jih je. Ko jih povprašamo, kam gredo, je odgovor skoraj enoglasen, Juliana Trail.

Juliana Trail, daljinska pohodniška pot okrog Julijskih Alp, je bila odprta jeseni 2019 in je že v lanski poletni sezoni doživela izjemno obiskanost in priljubljenost. V skupnosti Julijske Alpe, kjer je destinacija Bled eden najbolj pomembnih partnerjev, smo se tudi letos pripravili na sezono in obiskovalce Juliane ter pripravili nekaj novosti, ki so tudi odgovor na pobude pohodnikov.

Osnovnemu krogu Juliane s 16 etapami smo dodali 4 nove etape, ki omogočajo pristopno pot v Julijske Alpe iz Nove Gorice in z Brd. Odzvali smo se na pobude pohodnikov in na vsaki etapi namestili žig, na nekaj etapah celo dva. Tako je od letos dalje na Juliani možno zbirati žige, ki so nameščeni in primerno označeni na terenu. Lokacija žiga je označena tudi na karti vsake etape Juliane Trail, kar lahko najdete v prenovljeni in dopolnjeni izdaji

vodnika po tej daljinski pohodniški poti. V tej prenovljeni knjižici je prostor za odtis žigov. Tisti, ki bodo zbrali žige na osnovnem krogu in bodo to želeli, lahko vodnik z izpolnjenimi žigi pošljejo na v vodniku naveden naslov booking centra v Bovcu in bodo zato prejeli posebno priznanje in priložnostno nagrado. Dnevnik bo pošiljatelj seveda vrnil.

Ne bo odveč, če ponovno opišemo, kje poteka Juliana Trail na območju Bleda. Na Bled pripelje 4. etapa z Begunj preko Radovljice in v blejsko občino vstopi na mostu čez Savo Dolinko nasproti kampa Šobec. Od tam gre preko savskih teras, vasi Koritno, čez koritenska in jarška polja do Turistično informacijskega centra Triglavsko roža, kjer se 4. etapa zaključuje. 5. etapa pa gre z Bleda po severni obali jezera do železniške postaje Bled-Jezero in dalje skozi gorjanske vasi, Poključsko sotesko, Staro Poključko vse do Goreljka na Poključki. Pot je označena z rumenimi tipskimi smerokazi za Juliano, dodatno pa tudi z oznako na blejskih smerokaznih stebričkih.

Blejski žig za Juliano Trail na tipskem stebričku, opremljenem s posebno tablico, ki opozarja na žig, se nahaja ob Ve-



slaški promenadi tik nad Grajskim kopalniščem, kjer je tudi odcep Rikljevje poti na grad. Pohodniki, ki zbirajo žige, morajo s seboj imeti blazinico za žige s črnim. Žig se lahko dobi tudi v obeh blejskih TIC-ih, v Triglavski roži in na Turističnem društvu Bled. Na teh dveh mestih lahko le za 4 evre kupite vodnik Juliano Trail z dnevnikom za žige.

:: Martin Šolar

Obišči in razišči – poletni poldnevni izleti

Turizem Bled julija in avgusta za goste Bleda in vse vas sedem dni v tednu pripravlja raziskovanje zanimivosti v okolici Bleda v družbi lokalnega vodnika. Izleti z avtobusom so brezplačni za imetnike kartice Julijske Alpe: Bled in Julijske Alpe: Radovljica. Z Bleda goste popeljejo na odkrivanje

kulturnih, naravnih in zgodovinskih zanimivosti v okoliških krajih. Večina izletov se prične na Bledu, turistični avtobus pa goste pobere tudi v vseh večjih kampih ter na izbranih avtobusnih postajah v Lescah in Radovljici. Od ponedeljka do nedelje, vsak dan dopoldan, lahko gostje na ta način

spoznajo enega od zanimivih krajev ali naravnih znamenitosti v bližini Bleda: Radovljico, Begunje, Kropo, Tržič, Jesenice, en dan v tednu pa lahko z lokalnim vodnikom odkrivajo Bled. Goste popeljejo tudi po tematskih poteh in na ogled zanimivosti.

:: Turizem Bled



I FEEL
SLOVENIA

OBIŠČI & PRAZIŠČI

Avtobusni izleti
v okolici Bleda

Brezplačno za
imetnike kartice
gosta Julijske Alpe.

HOP-ON & DISCOVER

Bus trips in the
surroundings of Bled

Free of charge for
holders of Julian Alps
guest cards.



julij, avgust | July, August 2021

JULIJSKE ALPE
TRIGLAVSKI NARODNI PARK



Ko ideja rodi idejo – Gozdna pustolovščina in Travniška pustolovščina



Ne predstavljam si življenja brez ustvarjanja in vesela sem, da lahko sodelujem z ljudmi, ki so polni novih in norih idej. To se odraža tudi v najinih zgodbah z Lucijo. Spoznali sva se pred šestimi leti. Takoj sva začutili, da najine misli in ideje vodijo v isto smer. Začeli sva ustvarjati za otroke. V Zasipu sva pod okriljem KUD Kamot v gozd na Homu postavili tematsko pot **Začaran gozd**, ki je rodila nove ideje. Ta trenutek sta to dva nahrbtnika pustolovščin, ki jih lahko vsak vzame v svoj najljubši

gozd in na svoj najljubši travnik – Gozdna pustolovščina in Travniška pustolovščina. Ko sva snovali pustolovščini, sva imeli jasen cilj. V nahrbtniku bodo zgodbe, ki so zanimive, poučne in zabavne. Pri snovanju zgodb si vzameva več časa, se dopolnjujeva in vedno vse preizkusiva z otroki. V nahrbtniku se skrivajo tudi zanimivi pripomočki, ki so zasnovani z zgodbo in imajo svoj namen. V družbo sva povabili mlado ustvarjalno slikarko in grafično oblikovalko Marušo Žemlja, ki je poskrbela za vse prečudovite ilustracije. Ko potrebuješ pomoč, priskočijo tudi prijatelji. In vsaka zgodba potrebuje zadnje branje, ostre oči Ane Hlebanja vedno najdejo še tako majhno jezikovno napako.

Vedno izhajava iz misli na celosten pogled otrokovega razvoja. In kaj je na koncu zares pomembno? To, da otroci živijo v spodbudnem okolju ter z materiali in predmeti raziskujejo svet. Pustimo jim odkrivati in raziskovati. V igro lahko vključijo vse svoje čute. Naj vohajo travniško cvetje, naj delajo potičke iz blata, naj skačejo po lužah in poslušajo ptičje petje,

naj splezajo na drevo, primejo deževnika v svoje male ročice, pojedjo sladko in cvečičasto trobentico. Pomembno je, da to izkusijo na lastni koži z opazovanjem.

Pravljica, razvijanje otroške domišljije in govora, učenje skozi vse čute, aktivna pustolovščina v naravi s predmeti, ki spodbujajo raziskovanje ... vse to sta najini (zaenkrat) dve pustolovščini. Upava, da ideji kmalu dobita še bratce in sestrice.

:: Meta Vodnjov, KUD Kamot Zasip



Spoznajmo domači kraj



V soboto, 19. 6., smo za člane in članice Turističnega društva Zasip organizirali poldnevni izlet, v program katerega smo

tokrat vključili znamenitosti in doživetja, ki se pravzaprav nahajajo le korak stran od naših domov, pa so vendarle marsi-

komu še nepoznana ali pa se za obisk le teh verjetno ne bi odločili v lastni režiji. Odpravili smo se na Blejski grad, po katerem smo se sprehodili v družbi Marjana Zupana, velikega poznavalca zgodovine našega kraja ter hkrati člana društva, in dodobra spoznali ponudbo gradu. Pot smo nadaljevali v smeri Gorij in obiskali sonaravno izobraževalno kmetijo Vrt okusov, kjer nas je Mateja Reš pogostila z domačimi dobrotami ter nam predstavila svoje delo, ideje in produkte. Po novo urejeni poti smo se povzpeli tudi do Poglejske cerkve in izvedeli veliko zanimivosti vezanih na to naravno votlino na obrobju vasi Poljšica, za kar se lepo zahvaljujemo Tomažu Bregantu, predstavniku Turističnega društva Gorje. Izlet smo zaključili s sprehodom skozi sotesko Vintgar, se na vroč dan prijetno ohladili in naužili naravnih lepot. V smeri Homa smo se vrnili v domačo vas in se v gostilni Kurej okrepčali z okusno enolončnico in prginimi štruklji. Na izletu po severnih obronkih Bleda smo uživali, tako da se že veselimo naslednjega leta, ko se bomo ponovno podali na raziskovanje domačega kraja in okolice.

:: Mateja Vilman



Marjetina nedelja na Bohinjski Beli zaradi virusa precej drugače



Marjetin sejem, ki je že tradicionalna prireditel na Bohinjski Beli, bo letos zaradi novih razmer potekal precej drugače. Pri-

reditel turistično društvo vsako leto organizira na nedeljo okrog 20. julija, ko gojuje farna zavetnica sv. Marjeta. Predvi-

den datum letošnjega praznovanja je 18. 7., zaradi varovanja zdravja obiskovalcev letos kulturno-zabavne prireditve ne bo. Pripravili pa bomo več vodenih ogledov, kot so ogled stare kmečke hiše (Kaconova domačija), voden obisk Godrnjačeve poti in voden ogled vasi. Zbirališče za obiskovalce bo v vaškem jedru pred Domom krajanov ob 18. uri. Skupine bodo z zamikom z vodnikom obiskale krožne poti, ki so primerne za otroke, družine in starejše. Potrebna je pohodniška oprema. Poti so krožne in se zaključijo v vaškem jedru na izhodiščni točki. Ob 20. uri bo v vaškem jedru pred Domom krajanov kulturni program v izvedbi KD Bohinjska Bela, kratka predstava za otroke - Kamišibaj, ki jo bo izvedla Dragica Ropret Žumer. **Kamišibaj** je edinstvena oblika pripovedovanja zgodb ob slikah. Kratek kulturni program se bo nadaljeval s proslavo ob 30-letnici osamosvojitve Slovenije.

Za okrepčilo bo poskrbljeno. Obiskovalci si bodo lahko ogledali tudi razstavo fotografij, ki bodo razstavljene na prostem, na ograji od vaškega jedra do šole.

:: TD Bohinjska Bela, foto Jošt Gantar

Uspehi blejskih atletov in atletinj

Državno prvenstvo za člane in članice je tokrat organiziral Kranj. Posebnost je bila ta, da se je tekmovanje odvijalo pod žarometi in za ta namen na najboljšem stadionu v Sloveniji ta hip. Prisotnost vseh najboljših atletov v tem trenutku se je združila z imenitno in brezhibno organizacijo AK Triglav Kranj. V tako zgoščeni konkurenci so ponovno svoj dober pečat pustili atleti AD Bled. Suzi Grilc, Pija Šepič, Zala Štalc, Tinkara Pogačar, Izabela Palhartinger, Iza Horvat, Jakob Pogačar in Jernej Črv so tekmovali resnično dobro, prav vsi so tekli svoje najboljše osebne rezultate.

Atletski pokal Slovenije v mnogobojih za vse starostne skupine je letos v organizaciji domačega atletskega kluba Klavdivar potekal v Celju. Atletski mnogoboj

je sestavljen iz štirih do desetih disciplin, odvisno od spola in starosti atleta. Naše najmlajše atletinje U12, Iza Horvat, Izabela Palhartinger, Tinkara Pogačar in Pija Šepič, so v skupnem seštevku teka na 60 m, metu vorteksa, skoka v daljino in teka na 300 m dosegle 2. mesto in s tem premagale številčnejše atletske sredine iz Slovenije.

V starostni skupini U14 sta prav tako izvrstno nastopila v teku na 60 m, metu vorteksa, skoku v daljino in v teku na 600 m pri fantih Jakob Pogačar in pri dekletih Neža Hladnik Rižmarič. Priprave na to tekmovanje so bile naporne in dolgotrajne, zato vsem iskrene čestitke za nastope, ponovne osebne rekorde in za pridnost na treningu.

Atletski klub Žalec je junija gostil najmlajše atlete na ekipnem prvenstvu Slovenije za pionirje in pionirke U12 in U14. AD Bled so uspešno zastopali številni mladi tekmovalci in tekmovalke. Jakob Pogačar in Neža Hladnik sta v teku na 60 m in v skoku v daljino dosegla svoja najboljša rezultata. Iza Horvat, Izabela Palhartinger, Tinkara Pogačar in Pija Šepič so tekle v teku na 60 m in sploh prvič v štafetnem teku 4x200 m. Dosegle so tretje mesto. Super in bravo! Skoraj istočasno in na drugem koncu Slovenije v Novem mestu sta Ana Žvan in Suzi Grilc na državnem prvenstvu za mlajše mladinke uspešno nastopili v teku na 100 m.

:: AD Bled

65. Mednarodna regata Bled 2021 – rekordna udeležba in uspešni slovenski nastopi

Blejsko jezero je med 11. in 13. junijem gostilo **65. Mednarodno regato**, ki jo tradicionalno organizira Veslaška zveza Slovenije v sodelovanju z Veslaškim klubom Bled in s podporo Občine Bled. Letos je bila ob odpovedi večine spomladanskih regat želja in potreba po tekmah še toliko večja, tako da se je odločitev za izvedbo kljub še vedno trajajoči epidemiji pokazala kot pravilna. Nastopilo je

namreč rekordnih **589 tekmovalcev iz 90 reprezentanc oziroma klubov iz 14 držav** (Avstrije, Bolgarije, Hrvaške, Cipra, Češke, Nemčije, Madžarske, Moldavije, Nizozemske, Srbije, Slovaške, Švice, Turčije in Slovenije). Regata, na kateri se je zvrstilo kar 576 čolnov v 205 tekmah treh tekmovalnih dni, je bila sicer izvedena po strogem covid-19 protokolu, v zaprtem prizorišču in ekipnih mehurčkih ter brez

gledalcev. Izvedba je bila uspešna po vseh plateh, ob tem, da ni bilo zaznanega niti enega primera okužbe z novim koronavirusom. Organizatorji so tako na regati sicer preskusili različne covid-19 protokole za namene organizacije **evropskega veteranskega prvenstva septembra letos**. Sicer pa se izkušena ekipa že tudi pripravlja na organizacijo novega vrhunškega dogodka – **evropskega članskega prvenstva, ki**

ga bo Bled gostil v letu 2023. Zelo dobro so nastopili slovenski tekmovalci, ki se počasi vračajo na pota stare slave. Ob izkušenem **Rajku Hrvatu**, ki je po tretjem mestu na finalu svetovnega pokala dobil tekmo lahkih enojcev, vajeti prevzema mlada generacija mlajših članov (do 23 let) in mladincev. Med mlajšimi člani je oba tekmovalna dneva med enojci zmagal ljubljčan **Filip-Matej Pfeifer**, nedeljski finale dvojcev pa je po razburljivem zaključku tekme za 1 stotinko pred Madžarsko pripadlo blejski posadki **Isak Žvegelj**

– **Aleksej Tratnik**. Ta dva čolna bosta ob skifistki **Ilariji Maccchi** iz Izole, ki je bila na Bledu šesta, nastopila na svetovnem prvenstvu do 23 let v Račicah 7.–11. julija. V mladinski kategoriji sta se najbolj izkazali Blejki **Jana Dramelj in Ruby Čop**. Prva je bila tretja med skifistkami, skupaj pa sta osvojili bron tudi med dvojnimi dvojci. Pri fantih izstopa blejsko-izolska kombinacija **Gabrijel Potočnik in Matej Markuža**, ki je bila v dvojnem dvojcu tretja. Mladince čaka nastop na svetovnem prvenstvu v začetku avgusta v bolgarskem

Plovdivu, končne posadke pa bodo določene do konca tega meseca. Jeseni je na sporedu še evropsko prvenstvo v Münchnu. Potem ko se v članski konkurenci nobenemu od slovenskih čolnov ni uspelo uvrstiti na olimpijske igre v Tokiu, je glavni cilj članov svetovno prvenstvo konec oktobra v Šanghaju. Tam bosta predvidoma nastopila lahki skifist **Rajko Hrvat** in mariborski dvojec **Nik Krebs – Jaka Čas**.

:: Jernej Stivnik, sekretar VZS

Uspehi članic ŠD Moj klub Bled

V zadnjem mesecu so se članice Športnega društva Moj klub Bled udeležile štirih tekmovanj in dosegle odlične rezultate v kategorijah jazz balet, hip hop, urban dance in pole dance.

Na stopničkah so za zlate medalje stale **Alja Jakopič Trampuž, Maruša Jakopič, Tara Capuder, Špela Capuder, Tjaša Purgar, Katjuša Pristavec, Manca Polanc, Lea Dijak in Ula Trpin**. Srebrne medalje se osvojile **Karin Dovžan Klemenc, Lana Tomažin in Kristina Arhar Bošnjak**, bronasti medalji pa **Kaja Košir in Zoja Starovašnik**.

Nekatere so prejele več medalj, zato čestitke dekletom in trenerjem, ki so se prvič soočili s tako situacijo in jo odlično izpeljali. Res smo zelo ponosni na ekipo. Na vsa tekmovanja smo se namreč lahko pripravljali zelo kratek čas, zaradi koronskih ukrepov pa nismo smeli delo-

vati skoraj celo leto, kar je resno ogrozilo obstoj društva. S skrajnimi napori in tudi brez kakršne koli državne pomoči smo se prebili čez to za nas res neugodno obdobje. Od začetka septembra dalje bomo s programi nadaljevali, v kakšnem obsegu in na katerih lokacijah bomo delovali, pa se še dogovarjamo. Vsem novim obiskovalcem naših programov bomo za lažjo odločitev, v kateri program bi se vključili pred vpisom, zagotovili preizkus. Programe si lahko ogledate na naši spletni strani www.moj-klub.si.

Šport je odlična naložba v zdravo in srečno prihodnost otrok, zato hvala tudi vsem staršem, ki s prevozi otrok na športne aktivnosti podpirajo zdrav način življenja.

Vsem želimo lepo poletje in se vidimo jeseni!

:: Mojca Jakopič, predsednica ŠD Moj klub Bled



Kolesarske dirke v biatlonskem centru in na cesti Zg. Gorje–Rudno polje

Kolesarski klub Bled bo 17. julija dopoldan na Rudnem polju organiziral že 48. tradicionalno mednarodno kolesarsko dirko za pokal Bleda in pokal Slovenije, Kolesarski klub Gorje pa bo ravno tako 17. julija ob 14. uri organiziral 8. mednarodno kolesarsko dirko za VN Občine Gorje za pokal Slovenije.

Kolesarski klub Gorje v nedeljo, 18. julija, organizira kolesarsko dirko Vzpon na Pokljuko od Zg. Gorij do Rudnega polja.

Na vzponu lahko poleg registriranih tekmovalcev vseh kategorij nastopijo tudi rekreativni kolesarji in kolesarke brez licenc.

:: Marjan Knaflič

Plavalka Špela Perše gre na olimpijske igre

24-letna Špela Perše z Bleda se je na kvalifikacijah na Portugalskem uvrstila v slovensko ekipo, ki bo Slovenijo zastopala letos v Tokiu.

Pet let po zadnjih igrah v Rio se Špela Perše zdaj odpravlja še v Tokio, kjer bo prav tako nastopila v eni najtežjih disciplin, v daljinskem plavanju na 10 km. Njen trener je Alen Kramar, sklepne priprave bosta opravila v domačem bazenu v Radovljici in v Kopru.

:: RP





DATRIS

**PRODAJA TRDIH IN TEKOČIH GORIV
ALPSKA C. 43, 4248 LESCE**

Naročila na 080 2341 in narocila@datris.si

**Kurilno olje
vrhunske kvalitete!**

Zmanjšajte možnost okvar!

- Pregrevanje
 - ropot
 - počasno delovanje
- so znaki za **alarm**

Ne odlašajte!

Pravočasno čiščenje prenosnega računalnika zmanjša možnost okvar in visokih stroškov popravila.

Samo 43,92€ s kuponom do 31.7.2021

3BM d.o.o., Cesta železarjev 7a, 4270 Jesenice, www.3bm.si, 3bm@siol.net, tel.: (04) 58-36-444



-10% Kupon

3BM
Jesenice
elektronika in mikrosčunalila

www.drafty.si

Dušan Dolinar s.p.
Murova 5
4270 Jesenice
Slovenija
tel.: +386 (0)40 227 751

Izdelava umetnih muh in vab za ribolov, vezalni material, organizacija ribolova

SLASČICARNA ZIMA

... ko se ti sladoleda zalušta ...

ODLIČEN DOMAČ GELATO IZDELAN IZ NARAVNIH SESTAVIN!

Okusite ga v prijetnem ambientu našega vrta, kjer vas čakajo še odlične sveže slaščice, kava in napitki.

SPREJEMAMO TUDI NAROČILA ZA TORTE.

TORTE, BLEJSKE KREMŠNITE, GRMADE IN OSTALE SLADKE DOBROTE

TO GO
VSAK DAN
OD 8:00 - 21:00

Grajska 3, Bled, tel.: 04/ 574 16 16,
E: info@slascicarna-zima.si
www.slascicarna-zima.si, slaščičarna zima

POGREBNE STORITVE

NOVAK

Anton Novak d.o.o.
Hraše 19, Lesce
www.anton-novak.si

prevozi in ureditev pokojnikov ter pokop z žalnim sprevodom

- ✂ velika izbira krst in žar
- ✂ ureditev vseh potrebnih dokumentov
- ✂ organizacija in izvedba pogrebnih ceremonialov na pokopališčih v občinah Bled, Gorje, Radovljica in Bohinj.

NOVO NOVO NOVO NOVO

CVETLIČARNA NOVAK
pri pokopališču na Bledu

Sprejemamo naročila za sveče in suhe ikebane, žalne ikebane, šopke, poročne šopke in aranžmaje ter aranžiranje daril.
Velika izbira sveč.

DEŽURNA SLUŽBA: 040 887 169, 041 655 987, 040 887 112



Ste pripravljeni na
nove dimenzije?



Popolnoma novi BAYON.

Predstavljamo vam povsem novi BAYON. Naš novi elegantni križanec - SUV, zasnovan tako, da izstopa iz vseh perspektiv. Zaradi višjega položaja sedenja se boste počutili samozavestno. To združite s prvostopsnimi varnostnimi asistenčnimi sistemi, vrhunsko povezaljivostjo, blagim hibridnim pogonom in tako ste pripravljeni na katerokoli cesto, ob katerikoli priložnosti.



5 LET
GARANCIJE
SVEČ ODLIČNE VELOMETRIČE

Poraba goriva: 5,203 – 5,706 l/100 km; emisije plinov CO₂: 118 – 129 g/km.
Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka.
Priloge: študij k čimurnemu področju koncentracijem prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

avtomony
LESCE

Alpska cesta 43, 4248 Lesce
T: 04 53 53 805, www.avtomony.si

Rutina

IZOBRAŽEVALNI CENTER BLED

**POLETNI PROGRAMI
ZA OTROKE**



Razgirana poletna šola
26. - 30. 7.

Poletna šola s projektom
9. - 13. 8.



Več poletnih programov:

www.rutina.si

031 526 854 | info@rutina.si



PEUGEOT 208

Za vse, ki ste pred svojim časom

5 LET
JAMSTVA

MOJ
PEUGEOT



Peugeot je v Sloveniji
član skupine Emil Frey

peugeot.si

PEUGEOT PRIPOROČA TOTAL *Primer informativnega izračuna finančnega leasinga Peugeot Financiranje za vozilo Peugeot 208 ACTIVE 1,2 Puretech 75 STT, rumene farno barve - mesečno odplačevanje; maloprodajna cena z DDV in vključenim bonusom (v ceni je obračunanih 1.250 EUR popusta v primeru financiranja Peugeot - pod pogojem vsaj 36 mesečne dobe financiranja) je 11.790 EUR; mesečni obrok je 129 EUR pri pologu v višini 30% in ročnosti 84 mesecev; višina pologa je pri akciji omejena od 10% do 50%; doba financiranja je vezana na ročnost od 36 mesecev do 84 mesecev; DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 05.05.2021 znaša 8,49% in se spremeni, če se spremenijo elementi izračuna; izračun temelji na osnovni indeksu obresti - 3 mesečni EURIBOR s skupno letno obrestno mero 7,3% (v primeru dviga referenčne obrestne mere se skupni znesek, ki ga mora plačati potrošnik, lahko poveča); financirana vrednost 8.253 EUR; skupni znesek za plačilo 14.168 EUR; stranka v primeru Peugeot Financiranja prejme tudi jamstvo za dobo 5 let (vključuje dvoletno pogodbeno garancijo) oziroma 100.000 in avtomobilsko kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo leto. Poraba v kombiniranem načinu vožnje po WLTP ciklu: od 3,8 do 6,1 l/100 km. Izpuh CO₂: od 100 do 139 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NOx: od 0,0116 do 0,0536 g/km. Emisije trdnih delcev: od 0,00027 do 0,00054 g/km. Število delcev: od 0,03 do 3,00. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov. Ponudba velja za vozila dobavljena do 31.8.2021.



ZA 11.790 €*

KASKO ZA 1 €

AVTO PARTNER d.o.o., Cesta železarjev 27, 4270 Jesenice, tel. 04 583 6660



Way of Life!

VSAK MODEL SUZUKI ZA

199 € / MESEC*

-500 €³

+VINJETA³

**VITARA & SX4 S-CROSS
Z DODATNO UGODNOSTJO**

SUZUKI FINANCIRANJE

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO₂ po WLTP merilnih: 4,5-6,6 l/100km in 103-149 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0023-0,0209 g/km, topli dizel: 0,0005-0,0008 g/km, Stevilo delcev: 0,63-104E3/1km, Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževalov zmanjšajo zrak in povečajo pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo kviš k čezmernim povzročam koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO₂ iz novih osebnih vozil najdete v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO₂, ki ga lahko brezplačno pridobite po poslabšanju SUZUKI partnerja in na spletni strani www.suzuki.si. Slike so simbolične.

Reprezentativni primer izračuna za SUZUKI 1.2 DUALJET HYBRID COMFORT - vsota financiranja: finančni leasing - predračunska vrednost predmeta financiranja: € 11.839 - lastna udeležba (polož): € 3.179 - znesek financiranja: € 8.770 - Stevilo obrokov: 48 - mesečni obrok: € 189 - stroški odobritve: € 118 - skupni znesek za plačilo brez lastne udeležbe: € 9.552 - letna spremenljiva obrestna mera: 4,25% - električna obrestna mera: 0,65% na dan 23.06.2021 • Reprezentativni primer izračuna za SUZUKI 1.2 DUALJET HYBRID COMFORT - vsota financiranja: finančni leasing - predračunska vrednost predmeta financiranja: € 9.590 - lastna udeležba (polož): € 2.389 - znesek financiranja: € 10.149 - Stevilo obrokov: 60 - mesečni obrok: € 199 - stroški odobritve: € 130 - skupni znesek za plačilo brez lastne udeležbe: € 11.940 - letna spremenljiva obrestna mera: 4,25% - električna obrestna mera: 0,85% na dan 23.06.2021 • Reprezentativni primer izračuna za SUZUKI 1.4 BOOSTERJET HYBRID COMFORT - vsota financiranja: finančni leasing - predračunska vrednost predmeta financiranja: € 13.920 - lastna udeležba (polož): € 3.718 - znesek financiranja: € 14.437 - Stevilo obrokov: 84 - mesečni obrok: € 189 - stroški odobritve: € 189 - skupni znesek za plačilo brez lastne udeležbe: € 14.248 - letna spremenljiva obrestna mera: 4,25% - električna obrestna mera: 0,72% na dan 26.05.2021 • Reprezentativni primer izračuna za SUZUKI 1.4 BOOSTERJET HYBRID COMFORT - vsota financiranja: finančni leasing - predračunska vrednost predmeta financiranja: € 19.215 - lastna udeležba (polož): € 3.236 - znesek financiranja: € 16.171 - Stevilo obrokov: 96 - mesečni obrok: € 199 - stroški odobritve: € 192 - skupni znesek za plačilo brez lastne udeležbe: € 16.104 - letna spremenljiva obrestna mera: 4,25% - električna obrestna mera: 0,65% na dan 24.05.2021 • Reprezentativni primer izračuna za SUZUKI 1.4 BOOSTERJET HYBRID COMFORT - vsota financiranja: finančni leasing - predračunska vrednost predmeta financiranja: € 15.100 - lastna udeležba (polož): € 35.440 - znesek financiranja: € 16.171 - Stevilo obrokov: 96 - mesečni obrok: € 199 - stroški odobritve: € 511 - skupni znesek za plačilo brez lastne udeležbe: € 16.104 - letna spremenljiva obrestna mera: 4,25% - električna obrestna mera: 5,27% na dan 26.05.2021 • Reprezentativni primer izračuna SUZUKI 1.8 HYBRID PREMIUM - vsota financiranja: finančni leasing - predračunska vrednost predmeta financiranja: € 23.465 - lastna udeležba (polož): € 7.528 - znesek financiranja: € 15.171 - Stevilo obrokov: 96 - mesečni obrok: € 199 - stroški odobritve: € 235 - skupni znesek za plačilo brez lastne udeležbe: € 19.104 - letna spremenljiva obrestna mera: 4,25% - električna obrestna mera: 4,73% na dan 26.05.2021 - v primeru dolgih Euroborja se lahko skupni znesek za plačilo poveča.

*Do zgoraj navedenih akcijskih ugodnosti 500 € popusta in letne vinjete so upravičeni tisti kupci novih vozil Vitara ali SX4 S-Cross, ki jim bo v obdobju akcije izstavljen račun in bo vozilo tudi registrirano. Podatljano jamstvo 3+2 leti je vključeno v Suzuki Financiranje. Akcija velja do 30.9.2021.

ALPSKA CESTA 43, LESCE
PRODAJA T: 04 53 53 805
www.avtomony.si

ŠKODA
SIMPLY CLEVER

NOVI, ČISTO ELEKTRIČNI

ENYAQ iV

NAJ TUDI VAS NAVDUŠI NA TESTNI VOŽNJI!

INTEGRAL AVTO d.o.o. Jesenice
C. maršala Tita 67, Jesenice, tel.: 04 583 33 72

Poraba električne energije po kriterijih NEVC v kWh / 100 km, komb: 21,6 - 14,6. Emisije CO₂: 0 g/km. Emisije CO₂ med vožnjo in skupne emisije CO₂ so odvisne od vira električne energije, zato ŠKODA priporoča uporabo ekološko pridobljene električne energije. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževalov zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerni povzročam koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

POGREBNA SLUŽBA ZVONČEK

Na voljo smo vam 24 ur na dan!
T: 041/ 963 - 031

Uredimo vso potrebno dokumentacijo.
Organiziramo prevoz pokojnika.
Priskrbimo pogrebno opremo po vaši želji.
Izdelamo trendne CVETLIČNE ARANŽMAJE.
Poskrbimo za dekoracijo poslovnih vežic.
Organiziramo pogrebno slovesnost.

NOVO!
**UREDIMO VŠE POTREBNO ZA POGREB
TUDI V OBČINAH GORJE IN BLED!**

W: www.pogrebnausluzba-zvoncek.com

**KUPON JULIJ
2021**

10%

**NA IZBRANI ARTIKEL
IZKLJUČNO ZA IZDELKE MCL**

Sedež:
MCL Mesni center Luka d.o.o.,
Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize

Trgovine:
MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize, tel.st. 040/294-444
SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.st. 01/72-98-474
Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.st. 04/57-80-121

Kupon velja v juliju 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno
**Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.*

**KUPON JULIJ
2021**

10%

**NA IZBRANI ARTIKEL
IZKLJUČNO ZA IZDELKE MCL**

Sedež:
MCL Mesni center Luka d.o.o.,
Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize

Trgovine:
MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize, tel.st. 040/294-444
SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.st. 01/72-98-474
Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.st. 04/57-80-121

Kupon velja v juliju 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno
**Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.*

**KUPON JULIJ
2021**

10%

**NA IZBRANI ARTIKEL
IZKLJUČNO ZA IZDELKE MCL**

Sedež:
MCL Mesni center Luka d.o.o.,
Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize

Trgovine:
MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize, tel.st. 040/294-444
SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.st. 01/72-98-474
Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.st. 04/57-80-121

Kupon velja v juliju 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno
**Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.*

**KUPON JULIJ
2021**

10%

**NA IZBRANI ARTIKEL
IZKLJUČNO ZA IZDELKE MCL**

Sedež:
MCL Mesni center Luka d.o.o.,
Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize

Trgovine:
MCL Mesni center Luka d.o.o., Cesta Kokrškega odreda 26, 4294 Krize, tel.st. 040/294-444
SPB Mesnica Domžale, Ljubljanska cesta 82, 1230 Domžale, tel.st. 01/72-98-474
Union center Bled, Ljubljanska cesta 11, 4260 Bled, tel.st. 04/57-80-121

Kupon velja v juliju 2021 // Za kupce MCL parkiranje brezplačno
**Kuponi se ne seštevajo. Popust velja izključno za izdelke MCL.*

NOVI RENAULT MEGANE CONQUEST

hibriden po naravi



Poraba pri mešanem ciklu: 4,9–6,1 l/100 km. Emisije CO₂: 111–138 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFULL. Emisija NOx: 0,0003–0,0222 g/km. Emisija trdnih delcev: 0,00–0,00016 g/km. Število delcev (x10¹⁰): 0,00–1,04. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Ogljikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povšanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Slika je simbolna. Renault Nissan Slovenija d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Renault priporoča Castrol

www.renault.si



Jesenice, Finžgarjeva 2, Tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, Tel.: 04 53 53 450

**vpis v šolsko leto
2021/22**

TUDI V LJUBLJANI

PETJE

klasika, pop, jazz, muzikal, narodno-zabavna

KITARA

klasična, električna in bas kitara

HARMONIKA

klavirska in diatonična

KLAVIR

MUZIČARNA

GLASBENA ŠOLA KLEMENA TORKARJA

www.muzicarna.com

klemen.torkar@gmail.com

041 607 451

bledtours
potovalno izletniški center



Z nami na dopust

031 321 100

www.bledtours.si

Na vse rezervacije popust

TAXI – AVTOBUSNI PREVOZI 24/7

031 205 611 – agency@bledtours.si

20€

**OPTIKA
MESEC**

OPTIKA MESEC BLED
Poslovni center Union,
Ljubljanska cesta 11, Bled
T: 08 205 77 97

OPTIKA MESEC JESENICE
Cesta maršala Tita 31, Jesenice
T: 04 583 26 63

OČESNA AMBULANTA
optometrijski pregledi
okulijski pregledi
predpisi kontaktnih leč in
kontrolni pregledi

OPTIKA
korekcijska očala
mehke in poltrde kontaktne leče
modna sončna očala
športna sončna očala
sončna očala z dioptrijo

